Информация
об итогах встречи районного совета старшеклассников «АСС»
с главой администрации 

Автозаводского района города Нижнего Новгорода В.И. Солдатенковым 

3 апреля 2013 года в 14.00 в  муниципальном бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества» прошла встреча районного совета старшеклассников «АСС» с главой администрации Автозаводского района города Нижнего Новгорода Владимиром Ивановичем Солдатенковым и начальником управления общего образования администрации Автозаводского района Тамарой Григорьевной Пчелкиной.

Районный совет старшеклассников был представлен лидерами ОУ №: 59, 105, 126, 129, 130, 137, 165. Всего 12 человек.

На встрече были подведены итоги реализации проекта «Добрый мультик - добрый Я». Так же был презентован новый социальный проект районного совета старшеклассников - «ЭКОлогиЯ». На данный момент идет подведение итогов конкурсов и акции «Макулатура», включенных в проект. Итогом проекта должно стать создание Аллеи Лидеров Автозаводского района, посредством посадки деревьев с именными табличками, установкой стелы Аллеи и заложением капсулы времени. Данный проект заинтересовал Владимира Ивановича и Тамару Григорьевну. Было решено перенести финал проекта с апреля 2013 года на сентябрь 2013 года. Глава администрации пообещал выделить необходимое количество саженцев деревьев для посадки, а так же место создания Аллеи Лидеров. На данный момент предполагаемые места создания Аллеи: Парк Культуры и Отдыха и проспект Молодежный.

На встрече были подняты вопросы урегулирования дорожного движения и дорожной инфраструктуры, строительства аквапарка в Автозаводском районе, развития Парка Культуры и Отдыха, экологической ситуации в районе.

По итогам встречи была заключена договоренность о проведении Дня Самоуправления в администрации Автозаводского района в сентябре 2013 года и о дальнейшем взаимодействии районного совета старшеклассников «АСС» с органами местного самоуправления района.
