Информация по итогам районных и городских соревнований по запуску воздушных змеев  «Воздушный змей -2014»
21 и 22 мая 2014 года на базе  МБОУ ДОД «ЦРТДЮ» у озера на проспекте Молодежный  прошли районные, а 23 мая городские соревнования по запуску воздушных змеев «Воздушный змей – 2014». 
Организаторы районных соревнований: управление общего образования администрации Автозаводского района, МБОУ ДОД «ЦРТДЮ».

Организаторы городских соревнований: департамент образования администрации города Нижнего Новгорода, МБОУ ДОД «ЦРТДЮ».

Соревнования прошли в группах:
- младшая возрастная группа от 7 до 9 лет 
- средняя возрастная группа от 10 до 12 лет 

- старшая возрастная группа от 13 до 17 лет 

- семейные команды 
По следующим номинациям: 

- «Плоский воздушный змей»
- «Мифический воздушный змей»
- «Экспериментальный воздушный змей»
- «Коробчатый воздушный змей»
Судейская коллегия определяла победителей (1 место) и призеров (2, 3 место) в каждой группе, в каждой номинации, в личном и командном зачетах. 

Командный зачет определялся по двум лучшим результатам. Результат семейной команды определялся по сумме баллов, набранных ребенком и взрослым. 

Три лучших команды определялись по наибольшей сумме набранных баллов в  командном зачете. 

Критерии оценки: угол подъема воздушного змея, качество полета воздушного змея, стендовый смотр. Дополнительные баллы: оригинальность конструкции             (1 – 5 баллов). 

         В районных Соревнованиях приняли участие 156  обучающихся в возрасте от 7 до 17 лет, из 17 образовательных учреждений  Автозаводского района, ОУ №№: 16, 20, 36, 43, 59, 117, 124, 126, 130, 133, 161, 169, 179, 190 и   МБОУ ДОД  «Станция юного техника», МБОУ ДОД «ЦДТТ «Юный автомобилист», МБОУ ДОД «ЦРТДЮ». 

В городских Соревнованиях приняли участие учащиеся в возрасте от 7 до 17 лет,  команды образовательных организаций,  семейные коллективы Нижегородского, Советского, Ленинского, Приокского и Автозаводского районов города Нижнего Новгорода, всего 22 команды, 87 человек.
