Информация 
по итогам участия в финале регионального этапа Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»

4 мая 2017 года с 11:00 до 15:00 в ГБУ ДО ЦЭВДНО прошел финал регионального этапа Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (далее Финал).
Финалистами стали 10 педагогов дополнительного образования организаций дополнительного образования Нижегородской области в двух номинациях: «Социально-педагогическая» и «Художественная». 
В Финале МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района» представляли:
- Федосеева Ольга Львовна, педагог дополнительного образования, руководитель творческого объединения «Затейник» обособленное структурное подразделение детский клуб «Шанс», номинация «Художественная направленность», 
- Гальцина Анна Сергеевна, педагог дополнительного образования, руководитель творческого объединения «Юный корреспондент», номинация «Социально-педагогическая направленность».

В рамках Финала педагоги выступали с творческой самопрезентацией «Мое педагогическое кредо», отвечали на теоретические и практические вопросы по дополнительной общеобразовательной  общеразвивающей программе, давали ответы на педагогические ситуации.

По итогам Финала Федосеева Ольга Львовна, педагог дополнительного образования, руководитель творческого объединения «Затейник» заняла 2 место в номинации «Художественная направленность», Гальцина Анна Сергеевна, педагог дополнительного образования, руководитель творческого объединения «Юный корреспондент» стала победителем в номинации «Социально-педагогическая направленность».
