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ПОЛОЖЕНИЕ
о районном этапе XXIII городского конкурса юных экскурсоводов 

«Я горжусь тобой, Нижний Новгород»
1. Общие положения

Районный этап XXIII городского конкурса юных экскурсоводов «Я горжусь тобой, Нижний Новгород» (далее Конкурс) проводится с целью создания условий для становления личности нравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России.
2. Задачи
· Формирование у учащихся мотивации к глубокому и разностороннему изучению исторического наследия родного города;

· Развитие у учащихся способности эффективно использовать на практике полученные знания, умения и навыки экскурсоводов;

· Вовлечение учащихся в конкретную творческую практическую деятельность по пропаганде музейных собраний, знаний о городе среди нижегородских школьников и гостей Нижнего Новгорода;  

· Ознакомление учащихся с историей города Горького и жизнью горьковчан в период с июня 1941 по май 1945 года. 

· Создание условий для формирования чувства гордости за своих предков – героев фронта и тыла, доказавших своими боевыми и трудовыми подвигами верность патриотическим традициям нижегородцев.   

· Пополнение банка результативного опыта образовательных организаций по методике и практике экскурсионной работы, пропаганда этого опыта.

· Воспитание любви к своей малой Родине, осознание себя гражданами России, продолжателями    славных традиций предков.
3. Организаторы
· Управление общего образования администрации Автозаводского района города Нижнего Новгорода;

· МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района» города Нижнего Новгорода.

4. Участники
В Конкурсе могут принять участие экскурсоводы школьных музеев, детских экскурсионных бюро, краеведческих кружков, клубов и других краеведческих объединений школ, гимназий, лицеев, учреждений дополнительного образования.

Конкурс проводится среди учащихся 5-11 классов без деления на возрастные группы.

5. Сроки проведения
Конкурс проводится в два этапа:
1 этап – ноябрь 2019 г., декабрь 2019 г.  - школьные конкурсы в номинации «Экскурсии по выставкам» районного этапа VIII городского конкурса стационарных или временных выставок «Юные хранители славы нижегородцев» и районного этапа XIV городского конкурса «История обычных вещей».
В это же время проходят школьные конкурсы в номинации «Экскурсии по городу».
2 этап – 4 марта 2019 г. – районный очный конкурс (защита экскурсий) во всех выше перечисленных номинациях. 
6. Условия и порядок проведения
Основанием для участия в Конкурсе будет служить заявка (Приложение). 
Для участия в Конкурсе также необходимо предоставить конкурсные материалы. 
Экскурсии могут выполняться и защищаться творческим коллективом учащихся – не более 2 человек. Исключение составляют коррекционные образовательные организации, которые могут выставить на Конкурс двух и более человек. Время защиты экскурсии – 7 минут.
Заявка и конкурсные материалы подаются в срок до 12 февраля 2020 г. по адресу: ул. Школьная, д. 4, кабинет № 11. Электронный вариант материалов может быть отправлен по почте avtcrtdu@mail.ru с пометкой «Конкурс экскурсоводов для Носковой Ю.С.». 
Конкурсные материалы номинации «Экскурсии по выставкам»:
· 15-минутный текст экскурсии, 7-минутный текст защиты, методическую разработку на бумажном и электронном носителе (Тексты, методическая разработка экскурсии должны быть напечатаны (формат А4, шрифт 14, интервал 1,5, выравнивание текста по ширине);
· Мультимедийную презентацию в электронном виде.
Конкурсные материалы номинации «Экскурсии по городу»:

· 15-минутный текст экскурсии, 7-минутный текст защиты, методическую разработку на бумажном и электронном носителе (Тексты, методическая разработка экскурсии должны быть напечатаны (формат А4, шрифт 14, интервал 1,5, выравнивание текста по ширине);

· Видеоролик экскурсии на электронном носителе.
· Мультимедийную презентацию в электронном виде.
Требования к презентации для всех номинаций:
Для очной защиты экскурсии мультимедийная презентация не должна содержать речевого сопровождения экскурсовода, в ней могут присутствовать отрывки видеоматериалов. Презентация выполняется в формате Power Point.
Требования к видеороликам в номинации «Экскурсии по городу»: 

Видеоролики должны быть выполнены в формате AVI; минимальное разрешение видеоролика – 480x360 для 4:3, 480x272 для 16:9. Использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и инструментов – на усмотрение участника. На первом кадре указываются: фамилии и имена авторов ролика (экскурсоводов), класс, наименование образовательного учреждения и фамилия, имя и отчество руководителя (-ей). Длительность видеоролика не более 15 минут. Видеоролик может быть смонтирован (необходимо убрать вынужденные паузы, переходы, не содержащие функционального значения). Видеоролик должен отражать мастерство экскурсовода, умение использования приемов рассказа и показа экскурсионных объектов, звук голоса, музыкальное оформление, если оно предполагается проведением экскурсии, должны быть записаны в видеоролике, речь экскурсовода хорошо слышима и разборчива.
Требования к методической разработке:
Методическая разработка экскурсии должна быть составлена по определенной схеме и должна содержать необходимые указания по проведению экскурсии. 
Подробное описание структуры методической разработки экскурсии и рекомендации по ее написанию размещены на сайте МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района» www.avtcrtd.ucoz.ru в разделе «Методический кабинет», подраздел «Методические рекомендации» под названием «Г.К. Великовская – методические рекомендации для экскурсоводов».
7. Содержание Конкурса

Участники Конкурса разрабатывают и проводят экскурсию по созданной выставке. 
Выставки создаются по следующим темам:

О Боевой Славе.  «Выдающиеся нижегородцы - жители Автозаводского района, микрорайона школы; учителя, выпускники, директора школ»  - участники войн и вооруженных конфликтов.

О Трудовой Славе.  «Выдающиеся профессионалы - жители Автозаводского района, микрорайона школы; учителя, выпускники, директора школ». В этой тематике также можно создавать выставки об истории комсомольской организации школы, об истории школьного музея. 

Мы – российский народ.  «Историческое и культурное наследие и традиции народов земли нижегородской». Тема предполагает популяризацию культуры малых народов Нижегородской области.

Экскурсии по актуализированным стационарным экспозициям паспортизированных музеев или по вновь созданным выставкам музеев в стадии становления – в соответствии с профилем и тематикой музея или выставки.

Экскурсии по выставкам «Истории обычных вещей» по темам: «История изобретения и развития приборов, инструментов, техники», «История изобретения и совершенствования бытовых вещей, предметов культуры».
Экскурсии по городу по теме «Город Горький в годы Великой Отечественной войны».
Направления по теме:

1.Улицы, носящие имена Героев Советского Союза,  горьковчан, проявивших себя в годы Великой Отечественной войны и событий, связанных с историей города Горького в годы войны.

2.Мемориальные комплексы около ведущих предприятий Нижнего Новгорода, работавших на оборону в 1941-1945 гг.

3. Парки Нижнего Новгорода, история которых связана с воинской славой.

4.Мемориалы и мемориальные комплексы, посвященные горьковчанам-фронтовикам и участникам военных конфликтов. 

5. Храмы, посвященные небесным покровителям армии и флота, а также связанные с историей Великой Отечественной войны. 

6. Эвакогоспитали, театры, учреждения культуры и досуга города Горького в годы Великой Отечественной войны. 
8. Критерии оценки
Критерии оценки защиты экскурсий:

· Познавательная и эмоциональная эффективность предлагаемого материала, создание у экскурсантов образных представлений об исторических событиях;

· Логическая обоснованность отбора зрительного ряда и наглядного материала для раскрытия темы;

· Динамичность рассказа, сопровождение демонстрации наглядности анализом, пояснениями, историческими справками, выводами;

· Использование методических приемов рассказа и показа экскурсионных объектов;

· Проявление основных компонентов педагогического такта, контакт со слушателями;

· Соблюдение регламента.
Критерии оценки презентаций в по выставкам: 

· Качество визуального оформления презентаций: общий визуальный стиль работы, графический дизайн элементов оформления работы, эстетичность, художественная выразительность, яркость;

· Соблюдение паритета между иллюстрациями и текстом;

· Креативность, качество, сложность и техничность исполнения, обоснованность выбора использованных технологий, эффектов, звукового оформления.
Критерии оценки видеороликов экскурсий по городу:

· Качество оформления видеоролика: общий вид, дизайн, яркость, художественная выразительность;

· Креативность, качество, сложность и техничность исполнения;

· Мастерство экскурсовода.

9. Подведение итогов
Победители и призеры Конкурса определяются в каждой теме. Экскурсии, занявшие 1 места (по одной от каждой темы) будут рекомендованы к участию в XXIII городском конкурсе юных экскурсоводов «Я горжусь тобой, Нижний Новгород».

Носкова Юлия Сергеевна,

281 42 28, 8-905-665-58-13

Приложение 
Заявка на участие в районном этапе XXIII городском конкурсе юных экскурсоводов 

«Я горжусь тобой, Нижний Новгород» в номинации «Экскурсии по городу»
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