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ПОЛОЖЕНИЕ
о районном этапе XXII городского конкурса юных экскурсоводов 

«Я горжусь тобой, Нижний Новгород»
1. Общие положения
Районный этап XXII городского конкурса юных экскурсоводов «Я горжусь тобой, Нижний Новгород» (далее Конкурс) проводится с целью создания условий для становления личности нравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России.
2. Задачи
· Формирование у учащихся мотивации к глубокому и разностороннему изучению исторического наследия города, научно-исследовательских, творческих способностей;

· Развитие у учащихся способности эффективно использовать на практике полученные знания, умения и навыки экскурсоводов;

· Вовлечение учащихся в конкретную творческую практическую деятельность по пропаганде музейных собраний, знаний о городе среди нижегородских школьников и гостей Нижнего Новгорода;  
· Совершенствование информационно-методического обеспечения патриотического воспитания, расширение применения современных технологий в организации воспитательного процесса.

· Пополнение банка результативного опыта образовательных организаций по методике и практике экскурсионной работы, пропаганда этого опыта.
3. Организаторы
· Управление общего образования администрации Автозаводского района города Нижнего Новгорода;
· МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района» города Нижнего Новгорода.
4. Участники
В Конкурсе могут принять участие экскурсоводы школьных музеев, детских экскурсионных бюро, краеведческих кружков, клубов и других краеведческих объединений школ, гимназий, лицеев, учреждений дополнительного образования.

Конкурс проводится среди учащихся 5-11 классов без деления на возрастные группы.

5. Сроки проведения
Конкурс проводится в два этапа:
1 этап – ноябрь 2018 г., декабрь 2018 г.  - школьные конкурсы в номинации «Экскурсии по выставкам» районного этапа VII городского конкурса стационарных или временных выставок «Умея честно Родине служить», «Укрепляя могущество Родины»,  «Наше историко-культурное наследие и традиции» и районного этапа XIII городского конкурса «История обычных вещей».
В это же время проходят школьные конкурсы в номинации «Экскурсии по городу».
2 этап – 07 декабря 2018 г. и 30 января 2019 г. – районные очные конкурсы в рамках объезда выставок (участников районного этапа VII городского конкурса стационарных или временных выставок «Умея честно Родине служить», «Укрепляя могущество Родины»,  «Наше историко-культурное наследие и традиции» и районного этапа XIII городского конкурса «История обычных вещей») районной комиссией экспертов;
18 февраля 2019 г. - районный заочный конкурс экскурсоводов в номинации «Экскурсии по городу».
6. Условия и порядок проведения
Основанием для участия в Конкурсе в номинации «Экскурсии по выставкам» будет служить заявка, поданная на районный этап VII городского конкурса стационарных или временных выставок «Умея честно Родине служить», «Укрепляя могущество Родины»,  «Наше историко-культурное наследие и традиции» (далее выставки БС, ТС, ИКНТ) и на районный этап XIII городского конкурса «История обычных вещей» (далее выставки «История обычных вещей»).  
Основанием для участия в Конкурсе в номинации «Экскурсии по городу» будет служить отдельная заявка (Приложение). 
Для участия в Конкурсе также необходимо предоставить конкурсные материалы. 
Для номинации «Экскурсии по выставкам»:
· Полный текст экскурсии с методической разработкой на бумажном и электронном носителе (Тексты, методическая разработка экскурсии должны быть напечатаны (формат А4, шрифт 14, интервал 1,5, выравнивание текста по ширине);
· Видеоролик экскурсии на электронном носителе.
Заявка и конкурсные материалы подаются в срок до 7 декабря 2018 г. (для экскурсоводов по выставкам БС, ТС, ИКНТ) и в срок до 30 января 2019 г. (для экскурсоводов по выставкам «История обычных вещей») по адресу: ул. Школьная, д. 4, кабинет № 16. Электронный вариант материалов может быть отправлен по почте avtcrtdu@mail.ru с пометкой «Конкурс экскурсоводов по выставкам для Носковой Ю.С.»
Требования к видеороликам: 

· Видеоролики должны быть выполнены в формате AVI; минимальное разрешение видеоролика – 480x360 для 4:3, 480x272 для 16:9;

· Использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и инструментов – на усмотрение участника; длительность видеоролика не более 20 минут;

· На первом кадре указывается: фамилии и имена авторов ролика и членов совета музея, причастных к созданию выставки, класс, наименование образовательной организации и фамилию, имя, отчество руководителя создания ролика и руководителя(-лей) юных экскурсоводов; 
· На втором кадре должен быть отражён общий вид экспозиции (выставки); 
· В ролике могут использоваться фотографии, текст, экскурсия по экспозиции;

· В конце видеоролика должна быть представлена музейная документация. Она должна быть читаемой (в виде Приложений фото или сканов: одного Акта приёма музейных предметов на постоянное или временное хранение; последних страниц книг учёта музейных предметов основного и научно-вспомогательного фондов или фонда временного хранения; обеих сторон одной учётной карточки – если предмет принят на постоянное хранение; плана-графика экскурсий; последних страниц журнала учёта проведенных экскурсий и других массовых мероприятий и Книги отзывов);
· Ролик с Приложениями должен соответствовать целям и задачам конкурса, давать возможность заочной оценки выставки по обозначенным критериям;

· Работы должны сопровождаться фотографией руководителя музея и детского актива, принимавшего участие в создании выставки (отдельным jpeg файлом), подписью;

· Видеоролики авторы выкладывают на видеохостинг Youtube и направляют активную ссылку на электронный адрес: ddt.chkalov@gmail.com.
Для номинации «Экскурсии по городу»:

· Полный текст экскурсии с методической разработкой на бумажном и электронном носителе (Тексты, методическая разработка экскурсии должны быть напечатаны (формат А4, шрифт 14, интервал 1,5, выравнивание текста по ширине);

· Видеоролик экскурсии на электронном носителе.
Требования к видеороликам: 

В номинации «Экскурсии по городу» требования к видеороликам те же, что и для выше указанной номинации, за исключением следующего: 
· На первом кадре указывается: фамилии и имена авторов ролика, экскурсовода (-ов), наименование образовательной организации и фамилия, имя, отчество руководителя(-лей) юных экскурсоводов; 
· В ролике необходимо показать не только самого экскурсовода, но и его экскурсионную группу (не менее 5 человек), ее передвижение по маршруту экскурсии;
· Музейную документацию отражать в ролике не нужно.
Заявка и конкурсные материалы подаются в срок до 18 февраля 2019 г. (для экскурсоводов по городу) по адресу: ул. Школьная, д. 4, кабинет № 16. Электронный вариант материалов может быть отправлен по почте avtcrtdu@mail.ru с пометкой «Конкурс экскурсоводов по городу для Носковой Ю.С.»
7. Содержание Конкурса

Участники Конкурса разрабатывают и проводят экскурсию по созданной выставке. 
Мастерство экскурсоводов по выставкам БС, ТС, ИКНТ и «История обычных вещей» будет оцениваться очно в ходе объезда выставок 7.12.2018 г. и 30.01.2018 г.
Мастерство экскурсоводов по городу будет оцениваться заочно по присланным видео-экскурсиям. 

Выставки создаются по следующим темам:

О Боевой Славе.  «Выдающиеся нижегородцы - жители Автозаводского района, микрорайона школы; учителя, выпускники, директора школ»  - участники войн и вооруженных конфликтов.
О Трудовой Славе.  «Выдающиеся профессионалы - жители Автозаводского района, микрорайона школы; учителя, выпускники, директора школ». В этой тематике также можно создавать выставки об истории комсомольской организации школы, об истории школьного музея. 

Мы – российский народ.  «Историческое и культурное наследие и традиции народов земли нижегородской». Тема предполагает популяризацию культуры малых народов Нижегородской области.

Экскурсии по актуализированным стационарным экспозициям паспортизированных музеев или по вновь созданным выставкам музеев в стадии становления – в соответствии с профилем и тематикой музея или выставки.
Экскурсии по выставкам «Истории обычных вещей» по темам: «История изобретения и развития приборов, инструментов, техники» и «История изобретения и совершенствования бытовых вещей, предметов культуры».
Экскурсии по городу по теме «Старый новый Нижний» (с XIII в. по наше время).

Номинации:

a. «Водные объекты Нижнего Новгорода» (реки, озера, набережные, мосты)

b. «Площади и памятники Нижнего Новгорода»

c. «Нижегородский Кремль»
 Экскурсии могут выполняться и защищаться творческим коллективом учащихся – не более 2 человек. Исключение составляют коррекционные образовательные организации, которые могут выставить на Конкурс двух и более человек.
8. Критерии оценки
Критерии оценки защиты экскурсий:

· Познавательная и эмоциональная эффективность предлагаемого материала, создание у экскурсантов образных представлений об исторических событиях;

· Логическая обоснованность отбора зрительного ряда и наглядного материала для раскрытия темы;

· Динамичность рассказа, сопровождение демонстрации наглядности анализом, пояснениями, историческими справками, выводами;

· Использование методических приемов рассказа и показа экскурсионных объектов;

· Проявление основных компонентов педагогического такта, контакт со слушателями;

· Соблюдение регламента.

Критерии оценки видеороликов по выставкам: 

· Качество визуального оформления презентаций: общий визуальный стиль работы, графический дизайн элементов оформления работы, эстетичность, художественная выразительность, яркость;

· Соблюдение паритета между иллюстрациями и текстом;

· Креативность, качество, сложность и техничность исполнения, обоснованность выбора использованных технологий, эффектов, звукового оформления.
Критерии оценки видеороликов экскурсий по городу:

· Качество оформления видеоролика: общий вид, дизайн, яркость, художественная выразительность;

· Креативность, качество, сложность и техничность исполнения;

· Мастерство экскурсовода.
9. Подведение итогов
Победители и призеры Конкурса определяются в каждой теме. Экскурсии, занявшие 1 места (по одной от каждой темы) будут рекомендованы к участию в XXII городском конкурсе юных экскурсоводов «Я горжусь тобой, Нижний Новгород».

Носкова Юлия Сергеевна,

295-09-17, 295-83-14, 293-42-39, 8-905-665-58-13
Приложение 
Заявка на участие в районном этапе XXII городском конкурсе юных экскурсоводов 
«Я горжусь тобой, Нижний Новгород» в номинации «Экскурсии по городу»
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