Дети и телевизор: все хорошо в меру

Почти в каждом доме есть как минимум один телевизор, но нужен ли телевизор детям дошкольного возраста? Молодые родители задаются вопросом, в каких количествах просмотр телевизора не нанесет вреда маленькому ребенку. В реалиях сегодняшнего дня простой запрет просмотра СМИ уже не помогает. Постарайтесь урегулировать время нахождения перед телевизором и выберите фильмы для вашего ребенка.  

Не позволяйте своему ребенку часами смотреть телевизор. 

Традиция и современность

Игры на свежем воздухе, чтение книжек с картинками и собирание кубиков - так представляют себе родители детство своего ребенка. Но реальность выглядит иначе. Дети часами торчат перед телевизором и растут в пределах четырех стен. Недостаток движения ведет к нехватке двигательных навыков и избыточному весу.

При этом неясно, с какого момента телевидение начинает негативно сказываться на развитии ребенка. Поэтому родителям  необходимо следить за тем, сколько времени их ребенок проводит перед телевизором, и предлагать иные варианты времяпрепровождения. Для развития маленьких детей важно, чтобы они ежедневно проводили время на свежем воздухе и много играли с другими детьми.

Телевидение против игр

Сами малыши находятся под впечатлением от ярких картинок на экране телевизора. Это ведь так просто засмотреться на двигающиеся картинки. Вместе с этим телевидение возбуждает воображение и посредством музыки вызывает напряжение. Находясь перед выбором, многие дети отдают предпочтение телевизору прежде всего от скуки.

Помогите своему ребенку найти увлекательное занятие. Поиграйте вместе в настольные игры для всей семьи, почитайте книжку с картинками или смастерите игрушку - это послужит замечательной альтернативой. Гораздо важнее ежедневного просмотра телевизора - ежедневное посещение игровой площадки.

Сколько времени можно смотреть телевизор маленьким детям? 

Следующая информация должна являться для Вас ориентиром. Разумеется, что во время каникул или на выходных ваш ребенок может смотреть телевизор чуть дольше. При этом следует оставить телевизор выключенным на следующий день.

Детям до двух лет не следует находиться перед телевизором. Передачи для них слишком сложны.

Дети от 2 до 4 лет могут посмотреть одну короткую передачу. В зависимости от возраста время от времени детям можно смотреть фильмы, не дольше 20-30 минут. Ежедневный просмотр телевизора не рекомендуется.

Дети дошкольного возраста могут посмотреть одну длинную или две коротких передачи до 45 минут. Периодически можно смотреть один более длинный фильм.

Тот факт, что та или иная телевизионная передача не предназначена для детей, не всегда зависит от ее содержания. Слишком резкие смены кадров тяжело воспринимаются детьми. Они становятся возбужденными или хуже агрессивными. Или они могут перенимать веселые движения из мультфильмов, которые в реальности имеют негативные последствия, например, могут ударить чем-нибудь тяжелым.

Советы для просмотра телевизора

Наряду с вопросом о количестве времени, в течение которого можно смотреть телевизор, существует еще несколько важных правил, которые  следует соблюдать:

Не оставляйте ребенка одного смотреть телевизор.

Не заставляйте вашего ребенка сидеть спокойно. Если ребенку нравится, он может сидеть на полу на достаточном расстоянии, выражать свои эмоции и крутиться сколько угодно.

Не отзывайтесь негативно о передаче, которая нравится вашему ребенку.

Поговорите о фильме: почему было весело или что для ребенка было волнительным?

Маленькие дети принимают происходящее на экране за реальность, и поэтому их гораздо легче испугать. Обратите внимание, что внушает страх вашему ребенку и поговорите об этом.

Исключите те фильмы, тематики которых ребенок боится.

Не давайте смотреть телевизор перед сном. Детям требуется минимум один час, чтобы переварить увиденное.

Обращайте внимание на ограничения по возрасту.

Избегайте постоянного просмотра телевизора. Выберите вместе с ребенком передачу. После ее просмотра выключите телевизор. Это правило относится и к родителям! Будьте примером для своего ребенка и не злоупотребляйте телевизором.

Смотрите фильмы на DVD. Так у вас будет возможность остановить фильм и поговорить с ребенком о проблемных эпизодах.
