Эти 5 советов научат детей обращаться с деньгами

Учить ребенка обращению с деньгами нужно с самого раннего возраста. А ведь это далеко не так просто, когда вокруг так много соблазнов. Прежде всего, жадность у детей и подростков пробуждают производители игрушек и современные СМИ. С помощью этих советов вы сможете передать ребенку навык обращения с деньгами.  

 Ответственному отношению к деньгам дети учатся на примере своей семьи.
Дети и подростки - лакомая целевая аудитория для индустрии. Сладости, игрушки или электронные гаджеты, такие как, например, телефон, магическим образом гипнотизируют юных покупателей. Едва сделана покупка, как уже появляется новая, еще более современная модель. Часто в потребительском поведении детей и подростков встречается губительная групповая динамика. Тот, у кого появляется новейшая игрушка или сотовый телефон, ненадолго становится объектом внимания и восхищения своих друзей. Во всяком случае, до тех пор, пока кто-то другой не щегольнет чем-то еще более новым.

Детям необходимо упражняться, чтобы научиться правильно обращаться с деньгами. Так как они не сами зарабатывают деньги, зачастую у них отсутствует чувство ценности получаемых карманных денег. Это происходит и потому, что в большинстве семей достаточное количество денег, чтобы удовлетворить многочисленные желания детей. А на то, что многие родители в угоду их интересам урезают свои собственные потребности, дети особо не смотрят.

Совет 1: Проверьте свое собственное отношение к деньгам.
По причине возросшего количества задолженностей у молодых людей эксперты советуют затрагивать тему денежного воспитания на школьных занятиях. Но вам как родителям тоже следует подавать хороший пример своему ребенку. Поэтому имеет смысл критично оценить свое собственное отношение к деньгам. Удается ли вам распределить деньги до конца месяца или в финансовых вопросах вы регулярно оказываетесь в минусе? Откладываете ли вы периодически определенные денежные суммы, чтобы совершить большую покупку, или приобретаете в кредит?

Если вы не можете справиться со своим месячным доходом, начните вести книгу расходов. Таким образом, вы увидите свои текущие денежные расходы и получите выигрышный взгляд на ваши денежные обязательства. Если вы сделаете этот шаг, то вам гораздо легче удастся распределить деньги на действительно важные вещи.

Совет 2: говорите с вашим ребенком о деньгах.
Старайтесь привить ребенку, начиная с младшего школьного возраста, ответственное обращение с деньгами, в котором вы участвуете с финансовой точки зрения. Это не означает переложить на ребенка возможные финансовые заботы, а, скорее, рассказать о важных вещах при обращении с деньгами. Как выстроить этот разговор, Вы можете узнать из статьи "Экономическое воспитание детей и подростков".

Совет 3: Карманные деньги на собственные расходы.
Чтобы дети научились обращаться с деньгами, им регулярно нужны карманные деньги. Сумма зависит от возраста ребенка. Младшим школьникам выдавайте карманные деньги еженедельно, подросткам - раз в месяц. Очень важно, чтобы ваш ребенок свободно распоряжался этими деньгами и получил собственный опыт.

К этому относится также трата денег на бесполезные, с вашей точки зрения, вещи. Так ваш ребенок прагматично научится на возможных ошибках. Этот опыт поможет детям ощутить ценность денег и сопоставить связанные с ней покупки.

Совет 4: Экономное обращение против потребительской лихорадки.
Широкий выбор продуктов, одежды и всевозможных товаров пробуждает в ребенке потребность в них. Сюда добавляется и тот факт, что материальные ценности в нашем обществе играют важную роль. Детям сложно научиться тому, что не все желания тотчас реализуемы. Вы, как родители, являетесь для ребенка решающим примером. Если родители приспосабливают свое покупательское поведение под их финансовую ситуацию, дети переймут такое ответственное обращение с деньгами.

Экономить деньги - это для детей абстрактное понятие. Но представление о том, что можно купить на сэкономленные деньги, доставляет им удовольствие. Дайте вашему ребенку возможность накопить на большую покупку вместо того, что подарить ее сразу. В качестве дополнительного стимула договоритесь с вашим ребенком, что вы поможете ему внести недостающую сумму.

Совет 5: Дети и долги.
Даже экономные подростки порой теряют контроль над своими финансами. Возможно, несколько веселых мероприятий с друзьями проделали глубокую дыру в бюджете карманных денег. Или они подверглись магии того или иного шикарного предмета одежды. Если это дело одного случая, вам не стоит беспокоиться. Дайте аванс в счет следующих карманных денег или выдайте одноразовую надбавку.

Если в середине месяца карманные деньги регулярно подходят к концу, нужно действовать. Поговорите с вашим ребенком и выявите совместно, где образуется финансовый дефицит. Возможно, ваш ребенок нуждается в повышении суммы карманных денег в соответствии со своим возрастом. Часто подростки не загадывают вперед в том, что касается денег. Им в этом поможет деление карманных денег по неделям. Таким образом, они легче контролируют и лучше делят всю сумму. 
Экономическое воспитание детей и подростков

Правильное отношение к деньгам воспитывается в детях с раннего возраста. Конечно, прежде всего, ребенок берет пример с Вас и учится, таким образом, ответственному отношению к деньгам. Но в каждом возрасте ребенок способен усваивать те или иные экономические навыки и знания. Чему следует обучать ребенка младшего возраста и подростка?  

 Копилка поможет ребенку экономить деньги на карманные расходы.
Экономическое воспитание ребенка младшего школьного возраста.
Посетите совместно с ребенком банк или сберегательную кассу. Объясните ребенку, каким образом деньги поступают на ваш счет и как вы оплачиваете ваши счета, например, арендную плату.

Расскажите ребенку, что ежемесячно вы откладываете небольшую денежную сумму, чтобы приобрести новый автомобиль или отправиться в следующий отпуск. Так ребенок научится тому, что не все желания можно исполнить тотчас.

Заведите для ребенка сберегательную книжку. Сюда он сможет откладывать деньги для возможных крупных желаний.

Купите вашему ребенку копилку. Так он сможет сберечь излишние карманные деньги и раз в год положить их на свою сберегательную книжку.

Перед походом за покупками запишите список покупок и в дальнейшем придерживайтесь его. Так ваш ребенок научиться воздерживаться от участий в акциях по привлечению покупателей в супермаркете.

В супермаркете дайте вашему ребенку задание сравнить цены на одни и те же товары возле кассы по "специальному предложению" и в самом магазине. Зачастую ни о каком специальном предложении речи не идет.

Экономическое воспитание подростка

Посетите совместно с вашим ребенком ваш банк или сберегательную кассу. Объясните вашему ребенку, почему вы выбрали именно этот банк. Возможно, чтобы сэкономить на сборе за ведение счета.

Поговорите с подростком о том, что такое овердрафт. Разъясните сравнение выплаченных процентов по овердрафту с вложением сбережений. Почему этот вид привлечения денежных средств настолько дорогостоящ.

Обратите внимание на то, чтобы ребенок знал, какие статьи расходов связаны с вашей частной жизнью: аренда, электроэнергия, телефонная связь, страхование, членские взносы, абонементы.

Приобщайте ребенка, например, тогда, когда вы находитесь в поисках более выгодного поставщика электроэнергии. Вместе с ребенком поищите в интернете сравнения предложений. Так у вашего ребенка разовьется навык сравнения цен.

Обсудите с вашим ребенком расходы на новую покупку, например, на электротехнику или новый автомобиль. Иногда имеет смысл заплатить больше за качество или, как в случае нового автомобиля, обратить внимание на дополнительные расходы.

В случае потребительских товаров цена не всегда является критерием качества. Объясните вашему ребенку, почему вы лучше приобретете нерекламируемые недорогие продукты, а когда - наоборот.

