Как правильно читать детям вслух
Если родители читают своим детям вслух правильно, то и юные, и взрослые слушатели получают от этого море удовольствия. Разумеется, следует обратить внимание на некоторые советы, чтобы малыши чувствовали себя комфортней и слушали активней.  

 Во время чтения делайте паузы, чтобы что-нибудь объяснить или выслушать Вашего ребенка 

Уделяйте достаточно времени чтению 

Уделите чтению достаточное количество времени и не тараторьте текст. Вашему ребенку нужно время, чтобы переосмыслить услышанное. И, если Вы сами читаете увлекательную историю, ребенок не всегда прикован взглядом к Вашим губам. Для чтения вслух естественно, что ребенок перебивает Вас и задает вопросы. Или история напомнила ему один случай, который он хочет быстро Вам рассказать. Или ребенок еще раз перелистывает книгу на страницу назад. Допускайте эти паузы и беседуйте с ребенком. В конце концов продолжите читать дальше, сказав, например: "Интересно, чем же закончится эта история. Хочешь тоже узнать?"

Советы для читающего вслух

Читайте вслух, используя мимику и жесты. Не сравнивайте себя с другими ораторами. Каждый человек имеет свои собственные приемы. Попытайтесь пережить историю и отразить это голосом, мимикой и жестами. Тогда Ваш голос автоматически погрузится в нужную атмосферу. Если, например, речь идет о чем-то тревожном, говорите тише. Если о веселом, улыбнитесь - и Ваш голос будет звучать радостно.

Читайте также медленно и с интонацией. Неопытные чтецы зачастую читают вслух слишком быстро. Разделите текст и после короткого абзаца или длинного предложения делайте паузу. Если Вы хорошо знаете эту историю, наделите отдельных персонажей или героев особым голосом. Разумеется, это означает, что уже в начале предложения Вы должны знать, какой персонаж это произносит. Если это на Вас слишком давит, внесите изменения в читаемый текст: ставьте уточняющие вопросы или перескажите одну из частей истории своими словами.

Важен также  и зрительный контакт. Не держите Вашу голову все время в книге, а в промежутках смотрите в глаза Вашему ребенку. Таким образом, Вы подогреете интерес Вашего ребенка. Одновременно с этим следите, когда концентрация внимания ребенка снизится. Ребенка утомляет слушать и осознавать читаемую вслух историю. Если ребенок невнимателен, сократите историю и на следующий день начните с этого места.

Активный ребенок

Не всегда ребенку доставляет удовольствие спокойно сидеть и внимательно слушать чтение. Например, ему доставит радость возможность полистать страницы. Маленьким детям нравится показывать на объекты, которые они знают, и называть их. Иногда персонажи книг сами ставят вопросы. Например: "Думаешь, девочка поступила правильно, что выбросила на пол кожуру от банана?". Во многих книгах содержатся повторяющиеся выражения, которые дети с удовольствием повторяют вслух.

После чтения вслух

Если читать вслух правильно, вместе со своим завершением история продолжается дальше. Побеседуйте с ребенком, что Вам понравилось или не понравилось в истории. Как правило, детские книжки имеют счастливый конец. Порадуйтесь вместе с ребенком, что после волнительных приключений герои счастливы. Возможно, Вы вместе поразмышляете, как история может продолжиться дальше.
