Информация по итогам проведения районной акции «Письмо памяти», 

посвященной 68-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
Акция «Письмо памяти», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее Акция) проходила в ОУ Автозаводского района в апреле- мае 2013 года, 17 мая 2013 года прошел финал Акции. 

Организаторы Акции:
- Управление общего образования администрации  Автозаводского района города Нижнего Новгорода; муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества»; районный совет старшеклассников «АСС» и детское общественное объединение «Цвет нации» Автозаводского района города Нижнего Новгорода.

Участники Акции: обучающиеся образовательных учреждений Автозаводского района в возрасте от 6 до 18 лет, педагогические работники, родители обучающихся. В Акции приняли участие ОУ №№ 36, 125, 144, 169, 170, 179, МБОУ ДОД «ЦРТДЮ», районный совет старшеклассников «АСС». 
На первом этапе: для участия в Акции каждое образовательное учреждение создавало  «Письма памяти», прошли встречи с ветеранами ВОв.  На втором этапе прошел финал Акции в форме флэшмоба «Мы из будущего». Для участия во флэшмобе «Мы из будущего» каждый участник заготовил флаеры,  которые раздавались  прохожим, запустили воздушные шары с письмами памяти. 
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