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Когда люди по-настоящему ценят, уважают и любят друг друга, то в их семье интересная совместная жизнь. Им приятно доставлять своим близким удовольствие, дарить им подарки, устраивать для них праздники. Общие радости собирают всех за большим столом по случаю семейных торжеств: дней рождения, именин, юбилеев. У них свои собственные ритуалы приема гостей, обычаи поздравлять родственников, обряды поминовения ушедших из жизни дорогих им людей. Их объединяет совокупность духовных ценностей, которые характеризуют уровень развития семьи, отношения между разными поколениями. Устройство их семейного уклада постоянно вбирает в себя все лучшее из окружающей жизни, но при этом они творят уникальный мир своего дома. Какие-то традиции перешли к ним от родителей, какие-то они создают сами. Они прекрасно понимают, что соблюдение традиций - это путь к единению семьи.

В последнее время о традициях говорят много. Это и громкие слова о «возрождении традиций и повышении уровня самосознания нации», и удивительные истории об обычаях других стран, и реклама, где все всегда традиционно. Традиции - это розовощекие красавицы, поющие на сцене народные песни, и шумная Масленица с душистыми блинами, пушистая верба на Вербное воскресенье и демонстрация в День Победы. А еще традиции - это мама, каждый вечер рассказывающая детям сказку на ночь, это папа, который превращается в Деда Мороза тайком на лестнице, и миллион мелочей, которые есть только в вашей семье и которые остаются с вами сладкими воспоминаниями о детстве. Среди них и семейные реликвии, которые почитаются в каждой семье.

Но часто о семейных реликвиях, мы почему-то забываем. Реликвии представляются нам чем-то глобальным, чем-то далеким. Может, поэтому на вопрос: «Какие семейные реликвии есть в вашей семье?» большинство лишь пожмут плечами и уверенно ответят, что таковых просто нет. Но стоит лишь поискать, и наверняка найдутся старинные фотографии или письма с фронта, а может быть даже разные боевые награды!

Семейные реликвии необычайно важны: сохраняется связь между поколениями и теплые, нежные отношения между родителями и детьми. В конце концов, семья - это не только общий быт, бюджет и отношения между супругами.

Это еще и особый дух, неповторимый уют и атмосфера, характерная только для одной семьи. Именно эту атмосферу и передают семейные реликвии.

У каждой семьи есть свои семейные реликвии - это документы и предметы, принадлежащие семье и передающиеся по наследству из поколения в поколение. Еще семейные реликвии - это уникальные материальные носители, отображающие конкретные исторические события эпохи. Реликвии и связанные с ними события играют значительную роль в передаче семейных традиций.

Моя семья с большим трепетом относится ко всему, что связано с прошлым. Наши семейные реликвии - это фотографии и вещи предков. Есть такие простые вещи, как полотенца и наволочки. Они ценны для нас тем, что перешли по наследству от прабабушки. Я помню, как бабушка рассказывала мне, что же означают эти причудливые рисунки и фигурки, вышитые на полотенцах и наволочках. Раньше узоры делались не просто для красоты, все эти «картиночки» были самые настоящие обереги. Так что вышивка тем же крестиком, например, когда-то имела тайный смысл — защищать человека от всяких напастей. Наиболее часто в узорах использовался крест - символ отречения от зла, круг - оберег материнства и женского начала. Дерево служило символом целостности и долгой жизни, цветы в узорах означали красоту и являлись олицетворением любви. Спираль, вышитая на одежде считалась знаком, отражающим тёмные силы, а также дарующим мудрость. Треугольник был символом общения между людьми. Но сейчас вышивание выродилось просто в обычное времяпрепровождение.

Ещё одна бесценная наша реликвия - это семейная фотография, сделанная почти век назад. На ней моя бабушка еще младенец! Кстати, эта фотография сделана именно в период расцвета фотографического искусства в 20 веке. Каждый мог снимать все, что только захочет. Любители, не знавшие правил и не скованные традициями и модой, следовали лишь собственному вкусу и воображению. Большинство занималось съемками своих родных и друзей, семейных праздников и бытовых сценок. Так и появилась эта семейная фотография. Её качество поражает: создается ощущение, что она сфотографирована современным фотоаппаратом! Выход на сцену массовой цифровой фототехники повысил интерес к фотографии и заставил по-новому взглянуть на традиционные фотоценности. Люди оценили и возможность получить снимки тотчас же после того, как нажата кнопка затвора.

Именно в это время, столь популярная сейчас, компания «Kodak» начала свое развитие. Безусловно, семейные реликвии - это частицы семейного единения, связующие звенья между поколениями. Соприкосновение с семейной реликвией даёт ощущение опоры времени.

У каждой семьи - своя уникальная история, свои традиции. Каждый член семьи с первых дней жизни вписывает новые страницы в домашнюю летопись. Некоторые события становятся семейными легендами, а какие-то со временем забываются. А ведь из мелочей, из крохотных жизненных сюжетов складывается, как мозаика, картина жизни. Я уверена, пройдет много времени, и уже мои правнуки и правнучки будут хранить семейные реликвии, связанные с моим временем.

Хотелось бы закончить работу замечательным стихотворением о семье:

         Что можетбытьсемьидороже?
           Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда с любовью, 
И провожают в путь с добром!

              Отец и мать, и дети дружно
           Сидят за праздничным столом,
 И вместе им совсем не скучно,
 А интересно впятером.

             Малыш для старших как любимец,                                                                                                                Родители - во всем мудрей,
           Любимый папа - друг, кормилец, 
           А мама   ближе всех, родней.

             Любите! И цените счастье! 
Оно рождается в   семье, 
Что может быть ее дороже 
На этой сказочной земле.

