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Введение

Большую часть нашей жизни занимает история, не только история страны или же государства, в первую очередь история нашей семьи. Наш главный источник- это наша семья. Истории или легенды переходящие из поколения в поколение - вот что  является главной ценностью любой семьи. Изучая свои корни, мы можем узнать, что чей-то род происходил из дворян, крестьян, феодалов, а может даже королей. Главной реликвией историков являются не только находки с развалин старинных городов, но и баллады, песни и исторические факты, которые хранятся у людей в деревнях, у бабушек и дедушек в городах.
Как было интересно слушать бабушкины истории про наш род. Углубившись в историю своей семьи, я узнаю очень много. Даже то, что моя семья по-своему связана с историческими фактами- было для меня приятным открытием. 

1.Революция в России

В 1917 году в России произошла революция.

Наша страна вступила в эпоху перемен, точное определение содержания которой до сих пор является предметом научных дискуссий. Время, когда «брат шел на брата», эта эпоха коснулась всех слоев населения. Но после окончания гражданской войны беды не прекратились. Пришло время грабежей, доносов и ссылок.
События 1917 года.

- 23 февраля (8 марта) 1917 год – Февральская революция
-15 марта — император всероссийский Николай II подписал манифест об отречении от престола. 
-16 июля— в Петрограде восстание солдат, рабочих заводов и моряков
-14 сентября — министр-председатель Временного правительства  Керенский подписал «Постановление о провозглашении России республикой»
-7 ноября — произошла Октябрьская революция, временное правительство было свергнуто. К власти пришла партия рабочих и крестьян  - РСДРП (Российская Социал-демократическая Рабочая Партия)
2.История моей семьи

Покопавшись в семейной истории, я наткнулась на множество интересных фактов, тесно переплетенных с историей России. Одна из ветвей моей семьи по папиной линии меня вывела на моего прапрадедушку, который родился в 1870 году. 

Началом моей работы стала фотография, сделанная в 1917 г. (Приложение 1)
Эта фотография передается в нашей семье, почти сто лет и я надеюсь, что она продолжит свой путь, открывая историю нашей семьи потомкам.

Мой Прапрадедушка Иван Алексеевич Чебанов родился в 1870 году.. Жил он в деревне Сережа. Был вольным крестьянином.

К 14 годам он уезжает из деревни и едет в город – Нижний Новгород. Устроившись на работу к купцу, который торговал тканями, он для начала становится «мальчиком на побегушках». Видно случилось так, что купец оставил лавку на Ивана и тот блестяще выполнил работу. Но в итоге, оказалось, что мой прадедушка не только все сделал, как положено, так он был ещё и «чист на руку». Все вырученные монеты были на месте. Как мне рассказывали, он был очень обязателен и правдив. За честную и хорошую работу, ему дали палатку с товаром- доверили торговать. Все вырученная сумма отходила купцу, он лишь платил мальчику зарплату.

Через какое то время, Иван принимает решение вернуться обратно в деревню. Купец отпускает его, да ещё и дает в придачу денег, чтобы тот смог открыть собственное дело.

Вернувшись в деревню, Иван Алексеевич открывает свой постоялый двор - трактир для проезжающих. В таких постоялых дворах за небольшую плату можно было отдохнуть, набраться сил , проезжающих кормили, давали ночлег, а, если была необходимость- снаряжали свежих лошадей. Размещались они на окраинах городов и деревень. 
Иван Алексеевич не держал ни единого слуги и поэтому не являлся помещиком, из чужих лиц был лишь конюх. Капитал Чебанов буквально «построил сам», это был «небольшой семейный бизнес», заработанный своим трудом. Его семья, жена и дети выполняли всю черную работу. И труд этот был совсем не детский, не смотря на их ранний возраст
Известными моей семье детьми Ивана и Марии были:

 Чебанова Прасковья Ивановна(1908-1981)

 Чебанова Анна Ивановна (1910)

 Чебанова Мария Ивановна (1913)

 Чебанова Вера Ивановна(1924)

 Чебанов Николай Иванович(1926)

Женой Ивана Алексеевича была Чебанова Мария (1873). О ней почти ничего не известно. Была первой женой. Родиной является деревня Сережа.

Помогала вести дела на  постоялом дворе и терпела строгий характер мужа.

Умерла она от аборта в 1926 году.
И снова я возвращаюсь к Ивану Алексеевичу.

Как нам уже известно, он был честным человеком и умеющим вести дело так, что его семейный постоялый двор процветал. Не удивительно, что у него были недруги и завистники. 

Послереволюционное время прошлось по всем: народ  выходил на улицы со знаками протеста против кулаков
, появлялись специальные организации, занимающиеся «раскулачиванием
». Каждый человек, имеющий достаток или же нанимающий крестьян для работы, был раскулачен и сослан в районы Сибири. Имущество было изъято и либо продано, либо отдано в  казну. После революции было раскулачено и выселено более 9 тысяч жителей Нижегородской области. Кулаков и их семьи ссылали в районы:                         Северного края (2471 семью), на Урал(5201), в  Казахстан (50).    

Воспользовавшись возможностью, соседи донесли и на семью Чебановых. О том что они нанимают крестьян, имеют большое имущество, а значит кулаки и вообще- они  на стороне белогвардейцев.
Ложные доносы сделали свое дело: Иван Алексеевич был схвачен и сослан в Челябинск, где и прожил всю свою жизнь до естественной смерти, имущество было отобрано, дом конфискован, а семья выселена. После ссылки, вестей о нем не было. Единственное, что было известно о его дальнейшей жизни, это то, что после 1926 года он снова женился и обзавелся ещё несколькими детьми. 
Это время было тяжелым для всех, Дети Ивана  Чебанова подросли и начали уезжать из деревни Сережа. У каждого сложилась своя судьба.

Чебанов Николай Иванович(1926) - самый младший ребенок Ивана Алексеевича, выучился в военном училище, затем уехал в Германию, где и женился на русской.

Старше его была  Чебанова Вера Ивановна(1924)-После уезда из деревни жила в городе Кстово. Всю жизнь работала учителем в начальных классах, несколько раз получала награды за преподавательство. 

Чебанова Мария Ивановна родилась в 1913 году. В юности уехала в Нижний Новгород, устроилась  на работу страховым агентом. Была одной из грамотных в семье. Быстро влилась в жизнь города, что не сразу давалось людям, приехавшим из деревни.

Чебанова Анна Ивановна. Родилась в 1910 году.

 Помогала отцу на постоялом дворе. В юности осталась в деревне, вышла замуж, но вскоре овдовела. Из деревни так и не уехала, вышла замуж за вдовца и растила его детей. Работала в колхозе.

Моя ветвь семьи идет от самой старшей из детей Ивана Алексеевича и Марии –Прасковьи Ивановны, чаще называемой в семье –Пашей (1908-1981), она была мамой моей бабушки. Прасковья рано вышла замуж (в 15-16 лет) за Ганкова Сергея Михайловича- председателя колхоза 
и члена партии КПСС. 

Родила пятерых детей. Была домохозяйкой.

3.Великая Отечественная Война

(ВОВ 1941-1945)
Шло время, и на смену одной беде пришла другая: 22 Июня  1941 года, на территорию нашей страны (Союз Советских Социалистических Республик) без объявления войны  напали фашистские захватчики. Война опустошила страну. На Фронт, на защиту Родины уходили сыновья, братья, мужья. И многие так и не вернулись. Голод и горе окутало деревенских и городских жителей.

В 1941 году, муж Прасковьи ушел на фронт. Она очень переживала и не желала отпускать мужа. Но честь и патриотизм был выше. Сергей так и не вернулся с фронта. Он пропал без вести, под Ленинградом в 1942 году.

Он был очень честным человеком и отважным. По рассказам его друга, он погиб, когда бомба попала в военную машину, перевозившую раненных бойцов.

Прасковья  осталась одна с 5-ю детьми, потеряв мужа, она пришла в отчаянье и на некоторое время от горя просто потеряла интерес к жизни.


Во время войны она работала в госпитале, после 1945 ушла в колхоз.

9 мая 1945 года, война, наконец, закончилась. Советский народ победил фашизм. Но не вернуть погибших за Родину мужчин и женщин. Детей и мужей, теть и дядь, братьев и сестер …Никакие ордена или медали не заглушат утрату, которую понесли люди, жившие в то время. Нам остается лишь вспоминать и гордится своими предками.

4. Судьба потомков Чебанова.
В 1956 году Паша, вслед за детьми переехала в город Горький и работала уборщицей в общежитии. За погибшего мужа получила квартиру, где и жили её дети вместе с ней. Она жила на улице Снежной, до самой старости. 
Два сына: Ганков Юлий Сергеевич(1930-2005) и Ганков Евгений Сергеевич(1934-1980). Евгений закончил «лесной техникум» и уехал в Томск. Юлий жил в Нижнем Новгороде, работал всю свою жизнь на Автозаводе, как и его сестры. В Нижнем до сих пор живут его жена Анна, 2 дочери и 2 внучки. 
Дочери Прасковьи проживают в городе Нижнем Новгороде до сего времени.

Ганкова (Воронкова) Римма Сергеевна (1938) .

Ганкова  (Лукьянова) Валентина Сергеевна (1940).

          Ганкова (Серкова) Галина Сергеевна (1936).

Галина Сергеевна, является моей бабушкой и человеком, передавшим мне фотографию, благодаря которой я узнала о моих корнях.

У всех- свои дети, внуки, своя жизнь. 

Но что-то нас объединяет и это что-то – Семья.
Заключение:

Самые яркие события начала 20 века - это крушение Российской империи, первая мировая война, гражданская война, коллективизация и Великая отечественная война. Но, кроме того, что это мировые события, это события в жизни человека. Мои предки прошли через это, они тоже были частичкой той жизни.
Расспрашивая Бабушку, я с большим интересом узнавала о жизни своей родни, жившей сто лет назад. Изучая историю своей семьи, я не нашла среди своих предков ни королей, ни помещиков. Но их судьба заставила меня, их уважать и гордится ими, почувствовать себя частью чего-то большого, листиком  Генеалогического древа, у которого я исследовала пока что только одну ветвь. Возможно, это самое важное жизни.
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� Революция – Восстание народа против органа  власти или правительства


� Кулаки́ — в России до Октябрьской революции — зажиточные крестьяне, пользующиеся наёмным трудом (крестьяне-работодатели), а также занятые в сфере перепродажи готового сельхозтовара, ростовщичества, посредничества.





� Раскулачивание- Расправа над Кулаком, изъятие его имущества и ссылка или расстрел обладателя этого имущества.


� Колхоз - Коллективное хозяйство





