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В профсоюзный уголок

О действиях Профсоюза в связи с рассмотрением Госдумой РФ проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»

Центральный Совет Профсоюза направил в адрес палат Федерального Собрания Российской Федерации Обращение к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, членам Профсоюза, всем работникам образования с призывом поддержать позицию Профсоюза по закреплению в новом федеральном законе принципиально значимых гарантий, связанных с обеспечением трудовых прав, социальных гарантий и мер социальной поддержки педагогических работников и студентов.

Проведены консультации экспертов Центрального Совета Профсоюза с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, специалистами Министерства образования и науки Российской Федерации по требованиям, изложенным в Обращении Профсоюза и в таблице замечаний и предложений (см. в газете «Мой профсоюз» № 43 от 25 октября т.г.).

Региональные (межрегиональные) организации Профсоюза провели работу по организации сбора подписей и телеграмм членов Профсоюза в поддержку Обращения Профсоюза.

Под Обращением Профсоюза собрано 1 081 934 подписей работников образования, направлено 37 959 телеграмм.
Учитывая большое количество поступивших в Государственную Думу предложений по внесению изменений и дополнений в рассматриваемые федеральные законопроекты и сложный процесс их обсуждения в рамках Государственной Думы, принято решение о переносе срока рассмотрения их во втором чтении с 16 ноября на 8 декабря 2012 года. 

 8 ноября в Государственной думе РФ прошли парламентские слушания на тему: «Законодательное обеспечение реализации государственной образовательной политики Российской Федерации».

 В работе заседания приняли участие представители Общероссийского Профсоюза образования, в том числе председатель Нижегородской областной организации профсоюза Нина Николаевна Вахрушева.

 Позицию Профсоюза по закреплению в новом федеральном законе принципиально значимых гарантий, связанных с обеспечением трудовых прав, социальных гарантий и мер социальной поддержки педагогических работников и студентов озвучила Председатель Профсоюза Галина Ивановна Меркулова.
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