Информация по итогам
6-ой Межрегиональной выставки-конкурса стендового моделизма 
«Защитники Отечества»
С 14 апреля по 16 мая 2014 года в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества» Автозаводского района города Нижнего Новгорода проходила  межрегиональная выставка-конкурс стендового моделизма «Защитники Отечества» (далее Выставка).

Цели и задачи выставки:

· воспитание патриотического мировоззрения путём углублённого изучения истории, культуры и традиций Российского государства методом стендового моделизма, интеграция личности в мировую и национальную культуру;

· изучение героической истории нашей страны и города Нижнего Новгорода в частности: в рамках программы патриотического воспитания молодежи, изучение подвига нашего народа в Великой Отечественной войне, разъяснение молодежи недопустимости переписывания и искажения исторических фактов; изучение технического потенциала оборонных предприятий Нижнего Новгорода и области;

· привлечение внимания широкой общественности, средств массовой информации к данному направлению детского и юношеского творчества;
· представление работ разных направлений стендового моделизма;

· создание условий для творческого самовыражения детей и юношества, их самореализация;

· повышение уровня мастерства при изготовлении моделей;

· расширение связей и обмен опытом между участниками выставки-конкурса. 

Организаторы выставки:

· Министерство внутренней политики Нижегородской области;

· муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества».
В Выставке приняли участие 217 человек, из них 131 человек  младше 18 лет. Представлено 543 работы  (что на 77 работ больше чем в прошлом году), из них 257 детских и юношеских работ. Работы представлены в 61 номинации.

Участвовали дети и взрослые из 14 клубов и творческих объединений, занимающихся данным видом творчества  из 14 регионов РФ: Москва, Московская, Владимирская, Тверская, Тульская, Рязанская, Кемеровская, Тюменская, Ростовская, Волгоградская, Нижегородская области, Республика Чувашия, Ханты-Мансийский автономный округ, Краснодарский край, а так же участники из Азербайджана и Украины.
Закрытие Выставки состоялось  16 мая в МБОУ ДОД «ЦРТДЮ» Автозаводского района города Нижнего Новгорода.
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