Информация

 о проведении районной акции «Письмо памяти»,
посвященной 69-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, об участии в акции «Письма памяти», 

проводимой нижегородским отделением Российского военно-исторического общества в рамках открытия  стены памяти «Наша Победа» 

в Нижегородском кремле
06.05.2014 года в 15.00 состоялся финал районной акции «Письмо памяти», посвященной 69-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 

Актуальность проведения Акции связана с необходимостью организации диалога участников войны и подрастающего поколения для сохранения исторической правды событий Великой Отечественной войны.

Организаторы районной Акции:
- Управление общего образования администрации  Автозаводского района города Нижнего Новгорода;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества»;

- Районный совет старшеклассников «АСС» и детское общественное объединение «Цвет нации» Автозаводского района города Нижнего Новгорода.
В Акции приняли участие представители ОУ №№: 6, 36, 37, 63, 92, 105, 111, 125, 129, 130, 136, 137, 144, МБОУ ДОД «ЦРТДЮ», всего около 200 человек участников.
На первом этапе для участия в Акции каждое образовательное учреждение создавало «Письма памяти» (дети со слов ветеранов или сами ветераны писали свои воспоминания о годах войны или пожелания молодому поколению). Все письма запечатывались в конверты, на которых наклеены эмблемы Акции.

На втором этапе проведен  флешмоб  «Мы из будущего», в рамках которого  раздавались жителям района флаеры, запущены воздушные шары с «Письмами памяти», возложены цветы к Вечному огню с мемориалом в ознаменование боевого и трудового подвига автозаводцев в годы ВОВ 1941-1945 гг.
 Кроме этого участники районной Акции приняли участие в акции «Письма памяти», проводимой нижегородским отделением Российского военно-исторического общества в рамках открытия стены памяти «Наша Победа» в Нижегородском кремле 8 мая 2014 года. 
Участникам Акции дана информация об открытии Стены памяти «Наша Победа».
 Панно представляет собой триптих, в середине которого расположен танк Т-34, справа легендарная «Катюша», а слева – самолет Ла-5. Эти элементы будут составлены из фотографий нижегородцев – фронтовиков. Автором проекта стал нижегородский фотохудожник Игорь Пшеницын. Панно будет установлено возле экспозиции бронетехники в кремле. (по материалам сайта http://gorodskoyportal.ru/news/russia/5789820/)
Так же с ребятами была проведена беседа о роли нашего города в годы Великой Отечественной войны, Нижний Новгород был кузницей для фронта, поэтому были выбраны такие символические единицы военной техники. 
Участникам Акции рассказано о фронтовых письмах: письма с фронтов Великой Отечественной войны - документы огромной силы.  В пропахших порохом строках - дыхание войны, грубость суровых окопных будней, нежность солдатского сердца, вера в Победу… Конвертов не хватало. С фронта приходили письма-треугольники. Отправляли их бесплатно. Треугольник - это обычный лист из тетради, который сначала загибали справа, потом слева направо. Оставшуюся полоску бумаги вставляли внутрь треугольника. Письма с фронта до сих пор бережно хранят во многих семьях. Старая бумага упорно заворачивается по сгибам, продавленным больше шестидесяти лет назад. Выцвели чернила, поблекла типографская краска на почтовых открытках. У каждого треугольника своя история: счастливая или печальная. Важное значение в годы войны придавалось художественному оформлению связывающей фронт и тыл почтовой корреспонденции — конвертов, открыток, бумаги. Это своеобразная художественная летопись времен военного лихолетья, обращение к героическому прошлому наших предков, призыв к беспощадной борьбе с захватчиками.
Участникам Акции было предложено сложить «фронтовые треугольники», дети проявили большой интерес к мероприятию, эмоционально реагировали на содержание письма, задавали много вопросов о боевом и трудовом подвиге нижегородцев во время войны, высказывали свою точку зрения о памятниках, патриотизме, важности сохранения исторической правды о событиях Великой Отечественной войны. Затем «фронтовые треугольники» раздавались жителям Автозаводского района.
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