Информация
по итогам проведения районной акции «Письмо памяти», 
посвященной 72-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

11.05.2017 года в 15.00 состоялся финал районной акции «Письмо памяти», посвященной 72-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 
Акция «Письмо памяти», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее Акция) проходит ежегодно с 2012 года.
Организаторы Акции:
- Управление общего образования администрации  Автозаводского района города Нижнего Новгорода;
- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества Автозаводского района»;
- Районный совет старшеклассников «АСС» и районный Союз детских общественных объединений «Жемчужина» Автозаводского района города Нижнего Новгорода.
В Акции приняли участие представители ОО №№:  12, 27, 36, 111, 119, 124, 125, 128, 130, 133, 136, 142, 161, 162, 169, МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района». Всего 16 образовательных организаций, из них 1 учреждение дополнительного образования. Всего 110 участников.
На первом этапе: для участия в Акции каждое образовательное учреждение создавало «Письма памяти». «Письмо памяти» - участник Акции (со слов ветерана, родственников) или сам ветеран пишет свои воспоминания о годах войны или пожелание молодому поколению. 
Все письма запечатывались в конверт, на котором была наклеена (напечатана) эмблема Акции.
На втором этапе:  марафон  «Мы из будущего» (ул. Школьная - пр. Ильича – сквер Победы). Участники финала Акции собирались в МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района».  Для участия в марафоне «Мы из будущего» каждый участник заготавливал 5 флаеров, флаеры раздавались прохожим в процессе марафона, в Сквере Победы были запущены в небо шары и возложены цветы к Вечному огню.



