                                        Осторожно-клещи!
Клещи имеют два сезонных пика активности: апрель-май, август-сентябрь. Через укусы клещей в организм человека могут проникнуть возбудители таких инфекций как иксодовые клещевые боррелиозы,  клещевой вирусный энцефалит.

 Присасывание клещей возможно при посещении парков, лесов, дачных участков, кладбищ, на придомовых территориях и территориях образовательных учреждений. В некоторых случаях клещи могут быть занесены в дом с цветами, одеждой человека, находящегося в лесу, на шерсти домашних животных. 

Располагаются клещи на нижнем ярусе трав и кустарников, находятся вдоль тропинок и на обочине дорог. Наиболее активны клещи в ясные и солнечные дни с 8 до 11часов и с 17 до 22 часов. В пасмурные дни их активность в течение дня не меняется. 

 Защитить себя от присасывания клещей можно  простым и надежным способом: одеться так,  чтобы  не допустить  заползания  клещей под  одежду  – воротник и манжеты  застегнуть, рубашку заправить в брюки, концы  брюки  в носки и сапоги. Голову и шею закрывают косынкой.

 Важную роль играют  само -  и взаимоосмотры,  их  нужно  проводить каждые  3-4 часа. 
Для отпугивания клещей применяют репелленты, которыми обрабатывают открытые участки тела и одежду. Их можно приобрести в аптеках или хозяйственных магазинах. 
При обнаружении присосавшегося клеща обратитесь за медицинской помощью в травмпункт или поликлинику. Там врач грамотно вытащит клеща и оформит направление для исследования  в лабораторию особо - опасных инфекций  ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области»  по адресу: ул. Тургенева, д.1 (тел. 4367923),  чтобы выяснить, заразен ли он.
При ухудшении состояния здоровья в течение 3-х недель после присасывания клеща необходимо обратиться  за медицинской помощью. 

На сегодняшний день самым надежным способом профилактики против клещевого энцефалита является вакцинация, которую можно сделать в платных вакцинальных центрах. 
Против клещевого боррелиоза вакцины не разработано. Для лечения используют антибиотики и их производные. 
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