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1. Общие положения.
1.1 Общественная   организация   "Союз   пионерских   организаций"   Нижегородской   области,   в дальнейшем именуемый "Союз", является общественной организацией, объединяющей отдельных граждан и общественные объединения на основе добровольности, равноправия членов, общности их интересов, законности, самоуправления и гласности для реализации целей, указанных в настоящем уставе.
1.2 Союз  действует  в   соответствии   с  действующим   законодательством,   Конституцией   РФ, Гражданским кодексом РФ, ФЗ "О некоммерческих организациях", ФЗ "О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений", иными законодательными актами РФ, настоящим уставом и руководствуется нормами и принципами международных правовых актов.
1.3 Полное   название  союза  -   Общественная   организация   "Союз   пионерских   организаций" Нижегородской области. Девиз Союза - "За Родину, добро и справедливость!". Основным символом союза является Красное знамя. Пионерскими символами и атрибутами  Союза также являются пионерский галстук, пионерский салют, пионерские значки, горн, барабан, знаки отличия. Союз, имеет свои традиции и ритуалы.
1.4
Союз является юридическим лицом с момента государственной регистрации, имеет штамп, бланки, печать со своим наименованием, самостоятельный баланс, расчетные и иные счета в банках Российской Федерации, обладает обособленным имуществом, вправе от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.
Союз отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом. Члены Союза не отвечают по обязательствам Союза, равно как и Союз не отвечает по обязательствам его членов.
1.5 Союз  осуществляет свою деятельность  на  территории  Нижегородской  области.   Место нахождения руководящего органа Союза - г. Нижний Новгород, ул. Алексеевская, д. 22а.
1.6 Союз сотрудничает с Российским Союзом Молодежи и другими организациями на основе договоров.
2. Основные цели и задачи деятельности Союза.
2.1. Основная цель Союза - помочь каждому члену организации познавать и улучшать окружающий мир, учить их делать добро, расти достойными гражданами Отечества.
2.2. Для достижения этих целей Союз:
· привлекает к реализации целей и задач общественность, организации, предприятия и учреждения, а также отдельных граждан;
· ведет пропаганду и информирует общественность о своей деятельности, используя средства массовой информации и другие возможности;
· выступает с инициативами по различным вопросам общественной жизни, вносит предложения в органы государственной власти и местного самоуправления; 
· осуществляет предпринимательскую деятельность постольку, поскольку это служит достижению уставных    целей,   для    которых    создан    Союз,  и    соответствующую   этим    целям.    Доходы    от предпринимательской деятельности не могут быть перераспределены между учредителями и должны быть использованы   для   достижения   уставных   задач   Союза   в порядке, определяемом   действующим законодательством;
· сотрудничает с зарубежными  и  международными  организациями  и фондами, деятельность которых не противоречит целям и задачам Союза;
· проводит выставки, лотереи, конкурсы, лекции, семинары, конференции, акции, иные культурно - массовые мероприятия, в том числе для привлечения средств, необходимых для решения уставных задач: 
· содействует   развитию   интеллектуального   творчества,   духовной   культуры   подрастающего поколения;
· содействует разработке рекомендаций  и  новых технологий по совершенствованию системы образования и воспитания детей и подростков;
· осуществляет    деятельность    по    сбору,    хранению,    обработке    материалов,    созданию информационных банков данных по профилю деятельности Союза;
· оказывает содействие членам Союза в издании их разработок, способствует информационному и финансовому обеспечению их деятельности;
· участвует в выработке решений органов государственной власти и управления, органов местного самоуправления в порядке, предусмотренном действующим законодательством;
· осуществляет   в    полном    объеме    полномочия,    предусмотренные   законодательством    об общественных объединениях;
· осуществляет    редакционно - издательскую    деятельность,    учреждает    средства    массовой информации;
· осуществляет  иную  деятельность,   не   запрещенную  действующим   законодательством,   в соответствии с уставными целями и задачами.
3. Обязанности Союза.
3.1
Союз обязан:
· соблюдать законодательство РФ, общепризнанные принципы и нормы международного права, касающиеся сферы его деятельности, а также нормы, предусмотренные его уставом;
· обеспечивать гласность в своей деятельности;
· ежегодно   информировать  регистрирующие   органы   о   продолжении   своей  деятельности   с указанием  действительного  места  нахождения,   постоянно  действующего  руководящего  органа,   его названия и данных о руководителях Союза в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц;
· допускать   представителей   органа,   зарегистрировавшего   Союз,   на   проводимые   Союзом мероприятия;
· оказывать содействие представителям органа, зарегистрировавшего Союз, в ознакомлении с деятельностью Союза;
· представлять   по   запросу   органа,   регистрирующего   общественные   объединения,   решения руководящих органов и должностных лиц Союза, а также годовой и квартальные отчеты о своей деятельности в объеме сведений, представляемых в налоговые органы.
3.2
Непредставление обновленных сведений для  внесения  в единый  государственный  реестр юридических лиц в течение трех лет влечет за собой применение к Союзу санкций, предусмотренных законодательством.
4. Порядок вступления в Союз. Права и обязанности членов Союза. Условия и порядок приема и выхода из состава Союза.
4.1
Членами Союза могут быть:
· достигшие 8 лет граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, разделяющие цели Союза, признающие его устав, принимающие личное участие в работе Союза,
· общественные объединения, являющиеся юридическими лицами, выразившие солидарность с целями и задачами Союза, признающие его устав, содействующие деятельности Союза, в том числе путем финансирования проводимых мероприятий,
· решением Совета члены Союза могут быть освобождены от уплаты взносов.
4.2
Физические   лица   принимаются   в   члены   Союза   на   основании   личного   заявления,   а общественные объединения на основании заявления с приложением соответствующего решения своих руководящих органов.
4.3
Прием в  Союз осуществляется добровольно  и  индивидуально.  Условия  и ритуал приема определяется в организациях - членах Союза.  Прием  и исключение членов Союза осуществляется Конференцией или Советом Союза простым большинством голосов от общего количества делегатов Конференции или членов Совета.
4.4
Конференция ведет учет членов Союза. Основанием для внесения в список и исключения из списка членов Союза являются соответствующие решения Конференции, а также заявления членов Союза о выходе из Союза.

4.5
Члены Союза имеют право:
· пользоваться поддержкой, защитой и помощью Союза;

· принимать участие в выборах руководящих и контролирующих органов Союза и быть избранным в них;
· участвовать во всех мероприятиях, проводимых Союзом;
· выражать свое мнение и вносить предложения, касающиеся деятельности Союза, и участвовать в их обсуждении и реализации.
· представлять интересы Союза в государственных и иных органах, а также в отношениях с другими общественными объединениями и гражданами на основании доверенности по поручению выборных органов Союза;
· получать информацию о деятельность Союза;
· входить в состав временных творческих коллективов, получать за свой труд соответствующую оплату;
· публиковать авторские материалы в изданиях Союза;
· выходить из членов Союза, с предварительным уведомлением не менее чем за 1 месяц.
4.6 
Члены Союза обязаны:'
· принимать участие в деятельности Союза;
· своевременно уплачивать членские взносы;
· выполнять решения руководящих органов Союза;
· способствовать своей деятельностью повышению эффективности работы Союза, заботиться о пополнении организации;
· не совершать действий, нарушающих устав Союза, этику товарищеских взаимоотношений, а также действий, наносящих моральный вред или материальный ущерб Союзу;
· строить свою деятельность в соответствии с целями и задачами Союза;
· пропагандировать деятельность Союза;
· информировать Союз о проводимых мероприятиях.
4.7
Члены Союза имеют равные права и несут равные обязанности.
4.8  
В  случае несоответствия деятельности члена Союза уставу Совет вправе  приостановить членство в Союзе, вплоть до исключения на Конференции.
4.9  
Член Союза прекращает свое членство в Союзе путем подачи заявления на Конференцию Союза.  К заявлению члена  Союза,  являющегося  юридическим  лицом   прилагается  соответствующее решение руководящего органа этого юридического лица.
4.10 .
Члены Союза могут быть исключены за неуплату членских взносов (если они не освобождены от их уплаты),  за деятельность, противоречащую  целям  и  задачам  Союза,  а также  за действия, дискредитирующие Союз, наносящие ему моральный вред или материальный ущерб.
4.11
Членам Союза могут выдаваться удостоверения члена. Форма удостоверения утверждается Общим собранием.
4.12 
 
Документы о приеме в члены Союза хранятся у Председателя Совета.

5. Устройство Союза.
5.1  
Основой Союза является одновозрастной или разновозрастной первичный детский коллектив, который создается при наличии не менее 3 человек и может именоваться отрядом, бригадой и т.д. У коллектива должен быть вожатый.
5.2  
Два и более первичных коллектива могут объединяться в дружину, у которой должен быть старший вожатый.

5.3  
Первичные детские коллективы могут базироваться как в общеобразовательных учреждениях, так и по месту жительства, при трудовых коллективах, воинских частях и т.д.
На базе детских оздоровительных центров могут создаваться временные первичные детские коллективы и дружины.
5.4  
первичные детские коллективы и дружины располагают всеми правами, включая право приема в организацию, но не могут нарушать прав пионера, предоставленных уставом.
5.5  
Дружины могут объединяться в районные, городские пионерские и детские организации.
5.6

В Союз объединяются  на добровольных и равноправных  началах  пионерские  и детские организации районов, городов, а также пионерские объединения по интересам, признающие устав Союза.
5.7

Пионерские и детские организации, союзы могут:
· иметь уставные  и  программные документы, не  противоречащие уставным  и  программным документам Союза;
· самостоятельно решать все свои вопросы, кроме тех, право на решение которых они передали Союзу;
· получать информацию о деятельности органов Союза и других членов Союза;
· делегировать своего представителя в органы Союза;
во всех мероприятиях Союза. 

5.8 
Пионерские и детские организации, союзы обязаны:
· содействовать  осуществлению  целей  Союза,  программ деятельности,  заботиться  о  развитии Союза, повышении его авторитета;
· не принимать решении и документов, противоречащих уставу Союза;
· признавать полномочия органов Союза.
6. Конференция и Слет Союза.
6.1  
Высшим органом Союза является Конференция, созываемая Председателем не реже одного раза в 3 года. Внеочередная Конференция может быть созвана по требованию не менее 1/3 членов Союза, Советом или Председателем Совета. О созыве Конференции члены Союза извещаются не позднее, чем за 15 календарных дней до даты проведения. Делегатами Конференции являются взрослые члены Союза и общественные    организации.    Делегатами    Слета    являются    несовершеннолетние    члены    Союза    и представители пионерских и детских организаций.
6.2  
К компетенции Конференции относятся вопросы:
6.2.1  избрания Совета Союза, определение его количественного состава, досрочного прекращения полномочий Совета,
6.2.2  заслушивание и утверждение отчетов Совета, Председателя Совета и Ревизионной комиссии Союза,
6.2.3  избрание Ревизионной комиссии сроком на    3 года, решение о досрочном  прекращении полномочий Ревизионной комиссии,
6.2.4  внесение изменений и дополнений в устав,
6.2.5  принятие о реорганизации и ликвидации Союза,
6.2.6  осуществление приема в члены союза, определение размеров ежегодных и вступительных взносов,

6.2.7  принятие решения об участии в деятельности других организаций,
6.2.8  определение   структуры   Союза,   утверждение   по   представлению   Совета   руководителей структурных подразделений,
6.2.9  определение и утверждение приоритетных направлений и программ деятельности,  планов развития  (в  том   числе   финансового)   Союза,   принципов   использования   имущества   Союза   и  других важнейших вопросов, предложенных к рассмотрению.
6.3  
Слет является органом самоуправления детских организации, объединений, входящих в состав Союза. Слет созывается Председателем Союза не реже одного раза в 3 года. Внеочередные заседания Слета могут быть созваны по требованию не менее 1/3 членов Союза, Советом, Председателем, Конференцией. О созыве Слета делегаты извещаются не позднее, чем за  15  календарных дней до даты проведения. Делегатами Слета являются несовершеннолетние члены Союза и представители детских организаций и объединений, входящих в Союз.
6.4  
Слет Союза:
· обсуждает устав Союза, изменения и дополнения к нему;
· обсуждает основные направления и программу деятельности Союза.
6..5 
Конференция  и Слет правомочны, если  на них присутствует более половины  избранных делегатов. Решение Конференции принимается открытым голосованием, простым большинством голосов избранных делегатов. Решение Слета принимается на основе общего согласия. Нормы представительства, порядок избрания делегатов, место проведения Конференции и Слета определяются советом. Выборы Совета   Союза   проводятся   открытым    голосованием   простым    большинством    голосов   делегатов, присутствующих на Конференции.
6.6
Решение вопросов по пунктам 6.2.1, 6.2.3, 6.2.4,  6.2.5,  6,2.9 составляют исключительную компетенцию Конференции и принимаются квалифицированным большинством голосов (2/3) от числа голосов, которыми обладают присутствующие на Конференции делегаты.
6.7
Протоколы заседаний Конференции и Слета хранятся у Председателя Совета.
7. Совет Союза.
7.1  
В период между Конференциями и Слетами постоянно действующим руководящим органом Союза является его Совет.
7.2  
Совет формируется для руководства организационной и финансовой деятельностью Союза, а также для контроля за деятельностью Союза. Совет вправе принимать решения по любым вопросам его компетенции простым большинством голосов, если на заседании Совета присутствует не менее 2/3 членов Совета.
7.3  
Совет проводит свои заседания не реже одного раза в квартал. Совет избирается сроком на три
7.4 
Председатель Совета является членом Совета.
7.5  
Совет Союза:
· утверждает годовой отчет и годовой бухгалтерский баланс Союза;
· избирает Председателя Союза и его заместителя, Ревизионную комиссию сроком на три года;
· содействует членам Союза в решении организационных, технических, нормативно-правовых и хозяйственных вопросов;
· осуществляет   прием   в: члены   Союза   в   период   между   Конференциями   с   последующим утверждением на Конференции;
· выдает документы, удостоверяющие членство в Союзе,
· разрабатывает проекты планов работы, представляет их на утверждение Конференции, утверждает финансовый план союза и вносит в него изменения;
· принимает решение о создании филиалов Союза, представительств Союза;
· осуществляет контроль за: выполнением решений Конференции;
· определяет размер вознаграждения для Председателя;
· готовит проекты решений Конференции;
· готовит вопросы для обсуждения на Конференции.
7.6
Решения Совета заносятся в протокол, подписываются Председателем. Решения обязательны для всех членов Союза.
8. Председатель Совета.
8.1  
Председатель Совета руководит текущей работой Союза и несет ответственность за выполнение уставных задач, обеспечивает выполнение решений Конференции, Слета, Совета Союза.
8.2  
Председатель Совета избирается на Совете из числа членов Союза сроком на 3 года открытым голосованием;
8.3  
Председатель Совета:
· представляет  Союз  в органах  государственной   власти   и  управления,   органах   местного самоуправления, организациях и общественных объединениях;
· осуществляет руководство текущей деятельностью Союза, работой аппарата Совета;
· рассматривает и утверждает смету расходов Союза;
· утверждает штатное расписание, систему оплаты труда работников Союза;
· заключает трудовые договоры (контракты) с работниками Союза;
· осуществляет расстановку кадров  и  распределение  обязанностей,  утверждает должностные инструкции работников союза;
· заключает гражданско-правовые сделки от имени Союза;
· подписывает от имени Союза документы;
· выдает доверенности от имени Союза;
· открывает в банках расчетные, валютные и другие счета;
· -
выносит  на рассмотрение  Конференции   предложения   об  участии  в  деятельности  других юридических лиц;
· выступает на Конференции с отчетом о деятельности Союза;
· ежегодно информирует орган, зарегистрировавший Союз, о продолжении деятельности Союза с указанием места нахождения руководящего органа Союза и данных о руководителях Союза в объеме сведений, требуемых законодательством;
· рассматривает и решает  другие вопросы, не входящие в компетенцию Конференции и Совета Союза;
· обеспечивает документирование деятельности Союза, хранение документации Союза.
8.4
Председатель при осуществлении своей деятельности издает приказы.
8.5
Заместитель   Председателя   Совета   возглавляет   направления   работы   в   соответствии   с распределением обязанностей, утверждаемым Председателем. В отсутствии Председателя, либо если Председатель не может исполнять свои обязанности по состоянию здоровья, Заместитель исполняет его обязанности.   Решение  о   возложении   исполнения   обязанностей   Председателя   на  его   Заместителя оформляется  приказом Председателя, либо решением  Совета.  При невозможности  издания такого распоряжения указанными органами Заместитель вправе самостоятельно принять решение о принятии на себя обязанностей председателя при условии оформления полномочий в     3-дневный срок в порядке, установленном настоящим уставом.v
8.6
Председатель выполняет свои обязанности безвозмездно либо за материальное вознаграждение. Размер вознаграждения устанавливается Советом.
9. Контрольно-ревизионный орган Союза.
9.1  
Контрольно-ревизионным органом Союза является Ревизионная комиссия.
9.2  
Ревизионная комиссия Союза избирается Конференцией сроком на три года. Количественный состав   Ревизионной   комиссии   определяет   Конференция.   Комиссия   избирает   из   своего   состава Председателя.

9.3  
Ревизионная комиссия:

· проводит ревизию финансово-хозяйственной деятельности Председателя, Совета, состояние и учет материальных ценностей, находящихся на балансе Союза, правильность расходования средств;
· проверяет соблюдение всеми органами Союза настоящего устава;
· организует проверку финансово-хозяйственной деятельности союза не реже одного раза в год;
· ревизует выполнение решений Конференции, Совета;
· в случае необходимости привлекает к проверкам аудиторские организации.
10. Имущество и финансово-хозяйственная деятельность Союза.
10.1  
Союз может иметь в собственности здания, строения, жилищный фонд, земельные участки, транспорт, оборудование, инвентарь, денежные средства, акции, другие ценные бумаги и иные объекты собственности, необходимые для материального обеспечения уставной деятельности Союза. Союз обладает исключительным правом распоряжения своей собственности.
10.2  
В собственности Союза могут также находится учреждения, издательства, средства массовой информации, создаваемые и приобретаемые за счет средств Союза в соответствии с его уставными целями и действующим законодательством.
10.3  
Союз отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, на которое в соответствии с действующим законодательством может быть обращено взыскание. Члены Союза не отвечают по обязательствам Союза, равно как и Союз не отвечает по обязательствам его членов.
10.4  
Источниками формирования имущества Союза являются:
· добровольные   взносы   и   пожертвования,   благотворительные   и   спонсорские   поступления имущества, денежных средств и иных материальных ценностей от граждан и юридических лиц;
· вступительные и членские взносы;
· кредиты банков;
· отчисления учрежденных Союзом организаций;
· поступления от выставок, лотерей, лекций, других мероприятий, проводимых Союзом, в том числе культурно-массовых, зрелищных, спортивных;
· доходов      от      предпринимательской      деятельности,      гражданско-правовых      сделок, внешнеэкономической деятельности Союза;
· -
поступления от других источников, не запрещенных действующим законодательством.
За дарителями сохраняется право установления целевого назначения взносов.
10.5  
Союз не преследует цели извлечения прибыли, доходы от предпринимательской деятельности Союза направляются на достижение уставных задач Союза и не подлежат перераспределению между членами Союза.
10.6  
Члены Союза не имеют прав собственности на долю имущества, принадлежащую Союзу.
11. Порядок ликвидации и реорганизации Союза.
11.1
Реорганизация Союза осуществляется по решению Конференции. Ликвидация осуществляется по решению Конференции в соответствии с настоящим уставом, а также, по решению суда.
11.2 Порядок ликвидации Союза определяется Конференцией в соответствии с требованиями действующего законодательства.
11.3 Для ликвидации орган,  принявший решение о ликвидации,  назначает ликвидационную комиссию, правомочную решать все вопросы, связанные с ликвидацией, на основании и в порядке, предусмотренном законодательством   РФ.  Имущество  и  средство  Союза,   оставшееся  в  результате
ликвидации, после удовлетворения требований кредиторов  направляется  на цели,  предусмотренные настоящим уставом. Решение об использовании оставшегося имущества публикуется ликвидационной комиссией в печати.
11.4
Документы по личному составу при ликвидации Союза передаются в установленном порядке на государственное хранение.
11.5
Решение  о  ликвидации  Союза  направляется  в   орган, зарегистрировавший   Союз,  для исключения его из единого государственного реестра юридических лиц.
