Информация по итогам 
 V Нижегородской межрегиональной выставки-конкурса стендового моделизма «Защитники Отечества»
С 15 апреля по 31 мая 2013 года в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества» (ул. Школьная, д. 4) Автозаводского района города Нижнего Новгорода прошла V Нижегородская межрегиональная выставка-конкурс стендового моделизма «Защитники Отечества» (далее Выставка).

Организаторы Выставки:

- управление общего образования Автозаводского района,

 - МБОУ ДОД «ЦРТДЮ», при содействии министерства внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области, Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Цели и задачи:

· патриотическое и нравственное воспитание учащихся, изучение героической истории нашей страны и города Нижнего Новгорода в частности: в рамках программы патриотического воспитания молодежи изучение подвига нашего народа в Великой Отечественной войне, разъяснение молодежи недопустимости переписывания и искажения исторических фактов; изучение технического потенциала оборонных предприятий Нижнего Новгорода и области;

· привлечение внимания широкой общественности, средств массовой информации к данному направлению детского и юношеского творчества;

· представление работ разных направлений стендового моделизма;

· создание условия для творческого самовыражения детей и юношества, их самореализация;

· повышение уровня мастерства при изготовлении моделей;

· расширение связей и обмен опытом между участниками выставки-конкурса.

В Выставке приняли участие 202 человека из 10 регионов РФ, ближнего зарубежья (Нижегородской, Московской, Тверской, Тульской, Рязанской, Владимирской областей, Москва, Краснодарский край, Ханты-Мансийский Автономный округ–Югра, республика Чувашия, Украина),  представлено 457 работ.  31 мая 2013 года в 15.00  состоялось  торжественное закрытие Выставки, подведение итогов, награждение.
 На закрытии Выставки присутствовали: Матасова Н.К., заместитель главы администрации Автозаводского района по социальным вопросам, Белякова И. А., начальник управления общего образования администрации Автозаводского района, Крылов П.Д., помощник депутата ОЗС Нижегородской области Пугина Н.А, Казаринов О.И., секретарь нижегородского союза реставраторов,  ветераны Вов, участники, призеры и победители Выставки.
Моделизм интересен всем, увлекающимся техникой, флотом. Он развивает инженерные способности и любовь к труду. Моделизм привлекателен для людей, увлекающихся историей, ведь большинство создаваемых моделей и сюжетов диорам - наше прошлое, что придает им особый интерес. 
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