Информация 

по итогам экскурсионной поездки обучающихся

 МБОУ ДОД «ЦРТДЮ» в г. Москва
При поддержке депутата фракции КПРФ в Законодательном Собрании Нижегородской области Валентины Александровны Аристовой, нижегородского регионального отделения КПРФ, нижегородского регионального отделения ЛКСМ РФ 23, 24 июня 2013 г. для обучающихся творческих объединений, показавших высокие результаты по итогам учебного года, представителей районного совета старшеклассников МБОУ ДОД «ЦРТДЮ»  Автозаводского района г. Нижнего Новгорода была организована экскурсионная поездка в Москву. 

В рамках экскурсионной поездки для обучающихся были организованы и проведены:
- Экскурсия в музей-панораму «Бородинская битва». Центральным экспонатом музея-панорамы "Бородинская битва", является одноименная панорама - образец военно-исторической живописи начала XX в., посвященный одному из главнейших ключевых моментов российской истории.  Идея написания Бородинской панорамы возникла в канун векового юбилея победы. Автором картины стал академик живописи Франц Рубо. 

Слово "панорама" в переводе с древнегреческого означает "вижу вокруг". Сама панорама, сочетает живописное полотно, предметный план и особенное освещение. Длина Бородинской панорамы по окружности 115 м, а высота составляет 15 м. Полотно представляет события, происходившие на поле битвы около полудня 26 августа (7 сентября) 1812 г. 

- Экскурсия по Москве, во время которой ребята увидели основные улицы и достопримечательности города - Триумфальная Арка, Кутузовский проспект, Новый Арбат, Бульварное кольцо, Пушкинская площадь, Храма Христа Спасителя. 
Экскурсия по историческому центру столицы (Александровский Сад, Манежная и Красная площади, Храм Василия Блаженного, памятник Минину и Пожарскому).
- Экскурсия по вечерней Москве, где увидели другими глазами все то, что смотрели днем, ведь вечером в городе сказочно преображаются абсолютно все красоты и достопримечательности.
- Экскурсия на смотровую площадку Останкинской телебашни:
· Рассказ экскурсовода об истории Останкинской телебашни,
· Ознакомление с экспозицией музея теле- и радиовещания,
· Посещение уникальной выставки 3-D фотографий авторства легендарного космонавта Сергея Крикалева,
· Подъем на скоростных лифтах на высоту 337 м.,
· Обзор панорамы в соответствии с текущей видимостью.
- Внешний осмотр Кремля. Ребята узнали историю возникновения Кремля, узнали об основателе Москвы князе Юрии Долгоруком, потрясающую историю сооружения Кремля, строительство стен и башен которого было начато со стороны Москвы-реки, откуда угрожали постоянные набеги татарских полчищ. Историю Кремля, Успенского собора, Благовещенского собора, Архангельского собора, историю Ивана Великого и других достопримечательностях Кремля. 

- Экскурсия в Государственную Думу РФ. Ребята познакомились с историей Государственной Думы РФ, посетили фракции КПРФ, Единой России, Справедливой России, ЛДПР. Прошел круглый стол с представителями фракции КПРФ, где обучающиеся смогли получить ответы на интересующие  вопросы (проведение ЕГ, обучение в ВУЗах, спорт и спортивные результаты, подготовка к олимпиаде, инвестиции, малый и средний бизнес, взаимоотношения с Кавказом и др.).
Поездка получилась очень интересной и познавательной, ребята получили массу положительных эмоций, новых знаний и впечатлений.

Администрация МБОУ ДОД «ЦРТДЮ», педагогический коллектив, обучающиеся и их родители выражают огромную благодарность депутату фракции КПРФ в Законодательном Собрании Нижегородской области Валентине Александровне Аристовой, нижегородскому региональному отделению КПРФ, нижегородскому региональному отделению ЛКСМ РФ за организацию поездки, поддержку и развитие детского творчества, детского и молодежного общественного движения.
