Центр школьного добровольчества Автозаводского района
Агентство стратегических инициатив и Фонд "Росконгресс" проводят форум "Сильные идеи для нового времени" (далее - Форум), который состоится в г. Сочи осенью 2020 года.

Цели Форума - сформировать содружество инициативных людей и консолидировать 100 сильных идей, которые помогут выработать технологическую стратегию развития страны, а также найти команды, готовые приступить к реализации своих идей и проектов, тиражированию практик, способных обеспечить устойчивое развитие России в новых экономических условиях. В преддверии Форума на крауд-платформе https://idea.asi.ru проходит сбор идей, лучшие из которых будут представлены в Сочи.

Проект «Центр школьного добровольчества Автозаводского района» можно найти по ссылке https://idea.asi.ru/improject-56/ideas/4832 и поддержать своим голосом и комментарием!

Центр добровольчества Автозаводского района - это первый в городе Нижнем Новгороде многофункциональный добровольческий центр для волонтеров-школьников, который будет создан на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детей "Центр детского творчества Автозаводского района".

Данный Центр добровольчества объединит 40 общеобразовательных школ района, 4 специальные коррекционные школы, 2 вечерние школы. Общая численность детей с 1 по 11 класс, состоящих в 77 различных детских и молодежных формированиях Автозаводского района, составляет 21164 человека. Предполагается открытие коворкинга и акселератора проектов.

Основная цель: эффективная поддержка и развитие школьного волонтерства через создание единого Центра школьного добровольчества Автозаводского района на базе МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района» в 2020-2021 учебном году.

Задачи проекта:

1. Создать кадровый резерв Школьного Добровольчества

2. Поддержать и продвигать социальные инициативы подростков и наставников

3. Открыть единое творческое и рабочее пространство для всех школьников района

4. Запустить Акселератор проектов

5. Расширить уровни взаимодействия школьных волонтерских отрядов

6. Ежегодно обучать волонтеров и руководителей добровольческих объединений

7. Способствовать созданию в каждой образовательной организации волонтерского центра

8. Развивать основные направления добровольчества в образовательных организациях района

9. Создать методическую и информационную базу для создания и продвижения школьных волонтерских центров

10. Ежегодно реализовывать мероприятия в соответствии с направлениями деятельности Центра школьного добровольчества и достичь показателя участия в проектах не менее 7000 человек в год.

Направления работы Центра добровольчества:

-ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

-КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЕ ВОЛОНТЕРСТВО

-СОЦИАЛЬНОЕ ВОЛОНТЕРСТВО

-СОБЫТИЙНОЕ ВОЛОНТЕРСТВО

-ВОЛОНТЕРСТВО ПОБЕДЫ

-ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОЛОНТЕРСТВО

Образовательная программа для волонтеров и руководителей: в Центре добровольчества Автозаводского района создана образовательная программа "Школьный Университет" для детей и подростков от 11 до 18 лет, предполагающая обучение на 3 факультетах факультет Добровольчества, факультет Медиаресурсов, факультет Социальной активности.

Для руководителей общественных объединений разработана программа повышения квалификации и развития наставничества «Азбука мастерства».

Центр Добровольчества Автозаводского района - это возможность объединить добрые дела школьников и способствовать их социализации, профессиональному росту. Это будущий кадровый резерв Волонтерства.

