Межрегиональный молодежный форум «Ладога»
Межрегиональный молодежный образовательный форум Северо-Западного федерального округа «Ладога» в 2020 году прошел в 12 раз с 7 по  15 августа 2020 года в Ленинградской области при поддержке Комитета по молодежной политике Ленинградской области и Федерального агентства по делам молодежи. Форум проходил при поддержке полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе.

Сквозные темы Форума: проведение в Российской Федерации Года Памяти и Славы, а также проведение в Ленинградской области Года Победителей.

Участниками форума стали 780 человек молодежи от 18 до 35 лет.

В составе делегации Нижегородской области была Анна Сергеевна Гальцина, педагог-организатор МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района», руководитель Центра школьного добровольчества Автозаводского района, которая не только прокачала профессиональные навыки, но и презентовала опыт Автозаводского района на грантовом конкурсе Росмолодежи.

В основу образовательной программы 2020 года была заложена матричная система.

Утренняя программа (работа по направлениям, исходя из компетенций участников и уровня подготовки):

- «Активисты» - уровень представлен молодыми людьми, не имеющих системных знаний в области основных технологий социального проектирования и опыта организации мероприятий (прокачка личностных качеств участников).

- «Профессионалы» - уровень представлен участниками, имеющими практические знания и навыки управления проектами и мероприятиями, а также подтвержденный практический опыт (прокачка профессиональных навыков участников).

- «Лидеры» - участники, имеющие подтвержденный положительный опыт практического осуществления проектов различной направленности, успешные руководители проектных команд (прокачка проектов участников).

Дневная программа (работа по тематическим потокам):

Поток "Лидеры молодежных сообществ" - для лидеров и организаторов молодежных объединений: профессиональных, студенческих, спортивных, творческих, городских и других. 

Поток "Блогеры" - для тех, кто активно ведет соцсети и хочет связать свою жизнь с блоггингом. 

Поток "Digital-джедаи" - логика и воображение, аналитика и креатив, слова и цифры для донесения своих идей.

Поток "Молодые предприниматели" - создан с целью апгрейда навыков и компетенций в условиях новых вызовов среди представителей бизнеса, в том числе социально-ориентированных предпринимателей СЗФО РФ при помощи инновационных методик непрерывного самостоятельного обучения под руководством опытных кураторов.

Поток "Профсоюзы" - для молодых профсоюзных активистов, молодых специалистов и рабочих, лидеров студ. профкомов! 

Поток "Социальная Активность" - образовательная программа построена в виде многоуровневой игры: каждый участник будет выполнять задания, связанные с развитием добровольчества (волонтерства), прокачкой проектных компетенций и формирования команды. Выполнение заданий позволяет перейти на другой уровень. 

Поток "Волонтеры Победы" - для активистов Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» для сплочения актива сообщества и отработки практических навыков по организации и проведению качественных мероприятий в рамках деятельности Движения.

Поток "Духовное пространство" - для людей, которые хотят сделать окружающий мир добрее и человечнее, актуализировать нравственные ценности в сознании современников

