                                                                                             


                                                                     Вижу в семьях очень разных  

                                                              Письма почты полевой,

                                                                                В горький час и светлый праздник

                                                                                Голос их звучит живой.

                                                                                      
                        Е. Исаев (1)

               Всё дальше отодвигается от нас 9 Мая 1945 года – День Победы советского народа над немецким фашизмом в Великой Отечественной войне. Всё меньше остаётся участников этой войны. 

         Время идёт. Тем дороже, тем значимее становятся для нас немые свидетели войны: фронтовая фотография, письмо с переднего края, листовка с рассказом о подвиге героя.

          Такие военные реликвии есть сегодня во многих семьях. Они помогают нам приоткрыть завесу жизни народа в то страшное лихолетье. Перед нами проходят судьбы людей полные страдания, надежды, упования на светлое будущее, веры в победу.  Через подвиг одного солдата мы можем увидеть подвиг всей страны, выстоявшей и победившей в жестокой войне.

          Прошло 70 лет, но наша семья, как и многие другие семьи страны хранит дорогие для нас фронтовые письма прадеда Чивкунова Василия Фёдоровича.                                                            

          Прадед старался писать часто, как выпадало свободное время, брал  листок в клетку и погружался с головой в воспоминания. Семья была большая, после войны письма, как память, дети подели между собой. Нашей семье достались       два последних письма. Кажется невероятным то, что 70 лет назад их писал прадед находящийся на фронте, человек, который был непосредственным участником Великой Отечественной войны, видевший всё своими глазами, человек, который творил историю.

        Мой прадед Чивкунов Василий Фёдорович, родился в 1900 году в селе Дмитриевка Больше Болдинского района. Закончил 7 классов, затем духовную семинарию, по окончании которой, получил свидетельство Евангеле. Советская власть не признавала бога, поэтому прадед о своих религиозных взглядах не распространялся. В 18 лет был призван в армию,  служил при штабе писарем, у него был очень красивый подчерк. Семья в колхоз не вступила, они  работали на себя. Поженились они в 1921году. Так как в России большими темпами проводилась индустриализация страны, сельские жители перебирались в города.   В 1933 году прадед с женой и двумя дочерьми  переехал в Горький. Работал  на стройке прорабом. Молодая семья проживала в бараке  в районе Нижегородской ярмарки. 

         Когда началась война, у прадеда было 6 детей и жена Поля, которых он сильно любил.

         В семье без мужчин тяжело, прадед всё понимал, но священный долг перед Родиной он обязан выполнить, и в августе 1941 года Чивкунов В.Ф. был отправлен на фронт. Служил в 13 гвардейской стрелково-пехотной части на Ленинградском фронте.

        Немцы рвались к городу Ленина, колыбели революции. С каждым днём кольцо вокруг города сужалось.

        Мой прадед героически защищал город Ленинград. Оттуда полевая почта доставляла в город Горький фронтовые письма. Сохранилось два письма. Одно письмо написано 21.02.1942 года, второе 30.03.1942 года.

        Читая письма, мы – переносимся в те «сороковые - роковые года». Всё «дышит» тем временем: пожелтевшая бумага, выцветший химический карандаш, ровный красивый подчерк, стиль письма, манера обращения. 

         Мой прадед каждое письмо начинал с даты  написания -это говорит о его пунктуальности, организованности, а возможно уже тогда он предполагал, что по письмам можно будет написать книгу жизни.

         Начало писем стандартно: указания даты, поклоны и пожелания всего хорошего.  

         Свою супругу он очень любил. Письма он начинал со слов: «Здравствуйте моя дорогая супруга Поля. От известного вам вашего супруга Василия Фёдоровича шлю тебе своё супружеское почтение, ещё шлю привет моим деткам» (3).  

 Перечитывая письма прадеда, в настоящее время их можно прочитать по компьютеру, т.к. листы от старости стали ветхими, невольно ощущаешь себя соучастником тех событий. Письма дают понять, что в годы войны, горя, ужаса, смерти, разлуки мой прадед продолжал жить, любить, радоваться, переживать за  близких. Давал советы своим детям: «Слушайтесь маму, помогайте и между собой живите мирно, любите и уважайте друг друга» (3). О себе просил не беспокоиться, что у него всё хорошо, сухари есть, хлеба хватает.

            Чтобы не вносить панику, солдатам не разрешалось в подробностях  писать о себе в письмах, только сухие строчки можно прочитать в письме: «Я жив и здоров» (4). А семье и этого достаточно. Чувствуется, что прадед спешит успокоить свою жену Полю, чтобы родные поменьше беспокоились о нём, знали куда писать, в конце писем новый адрес почты и подпись. Родные тоже не забывали отправлять письма на фронт. Писала жена, сестра, получал письма от отца.  

Прадед о семье беспокоился в каждом письме. Всегда спрашивал, не голодают, есть ли детям что одеть и обуть. Не болеют ли детки и его супруга. Не дерутся ли дети между собой. 

            Деньги семье высылал регулярно: «Поля, я вам посылал 250 и 300 рублей денег всего 550 рублей получили ли вы их или  нет напишите. Скоро опять вышлю немного денег для вас» (3).

            О чём может мечтать человек, находящийся далеко от родного дома когда идёт война? Мечтал, что скоро всё закончится, и он живым вернётся домой к своей семье: «Будем жить как раньше жили и забудем всё то что заставило нас всех переживать, забудем этого кровожадного Гитлера» (4).

            В этих письмах так много слов любви, поддержки, сострадания, тоски по дому, по родным местам, по несбывшимся надеждам. Тяжело прадеду было. Он жил в постоянной неизвестности по поводу дальнейшей судьбы. Но писать об этом не разрешалось. Письма периодически проверялись военной цензурой, дабы в них не просочилось никакой важной информации о расположении и состоянии войск.

            Перечитывая данные письма, с выцветшими чернилами, мы видем на сколько нежно, с любовью он относился к своим близким, переживал за них, старался помочь словом. Находясь далеко от дома в сложных боевых условиях, присутствует вера в победу и скорейшее возвращение домой.

            К, сожалению, мой прадед домой не вернулся. 30 марта 1942 года в последнем письме он мечтал о светлом будущем. А вот 15 апреля 1942 года в одном из боёв под деревней «Смердыня», он будет тяжело ранен. Сохранилась выписка из госпиталя « рядовой Чивкунов Василий Фёдорович умер от септической пневмонии 16 апреля 1942 года» (2).

            Прабабушка получила похоронку на прадеда по адресу г. Горький посёлок Новое Доскино18 линия дом 35.(5) Прабабушка после гибели мужа одна воспитывала шестерых детей. Дети ей во всём помогали. Замуж  она не вышла. 

«Я пропустила через себя эти письма», чтобы никогда не забывать о цене, которую заплатил мой прадед Чивкунов Василий Фёдорович за мою сегодняшнюю мирную жизнь. 
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