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     В наше время жизнь не стоит на месте. Человечество развивается со скоростью света, люди пытаются улучшить своё существование с помощью техники, промышленности, сделать его более комфортным и легким. За всеми этими делами и попытками они не замечают быстрого полета времени. Время - странная штука. Оно плывет медленно и растянуто, когда просто смотришь телевизор или читаешь книгу. Либо бежит, не оглядываясь, не дожидаясь нас. Одумаешься, а уже конец недели и другой месяц начался.

     Человечество задало себе интенсивный жизненный темп. Столько дел нужно совершить за день, но времени не всегда хватает и приходится откладывать на потом. А ведь ещё не так давно, всего, каких то полвека назад, люди жили спокойно, размеренно. Не проще ли утихомирить свою жизнь, сделать её однотонной, чтобы не было никаких потрясений и неожиданных моментов. Просто, не стремясь «к небесам» и не гоняясь за временем, проживать один день, как другой.

     О быстроте течения времени, о современных представлениях о красивой жизни, об интенсивном развитии техники и, конечно же, об условиях жизни в прошлом веке я думаю, глядя на фотокарточку моей семьи. Мне повезло, мои прабабушка и прадедушка живы, они могут мне рассказать о своей молодости и об этих фотографиях.

   Всю жизнь они прожили и до сих пор живут в старинном русском городе Городце.

     Городец - один из малых исторических городов России, древнейший город Нижегородского края. Он стоит на высоком левом берегу Волги, в 60 км вверх по реке от Нижнего Новгорода. Городец был основан в 1152 году князем Юрием Долгоруким. За века он пережил периоды расцвета и упадка, славы и забвения. Городец был городом честолюбивых князей и талантливых мастеров, городом суровых старообрядцев и предприимчивых купцов. В феврале 1238 года Городец был сожжён войсками Батыя, но был быстро восстановлен и между 1263 и 1282 годами стал столицей Городецкого княжества. 14 ноября 1263 года, по старому стилю, на пути из Золотой Орды в Городце умер великий владимирский князь Александр Ярославич Невский. Согласно церковному преданию, накануне кончины он принял монашеский постриг в келье Фёдоровского монастыря Фёдоровском монастыре. После смерти Александра Невского его третий сын Андрей Александрович (Андрей Городецкий) получил в удел Городецкое княжество и правил им до своей смерти в 1304 году. В Городце он и был похоронен. Позднее Городец входил в Суздальско-Нижегородское великое княжество. Городец защищал восточные границы Владимиро-Суздальского княжества. В конце XIII века Городец стал таким же видным политическим центром, как Тверь и Москва. В 1408 году разрушен Едигеем. После этого он долгое время именовался «пустой Городец» и был снова заселен^ как ремесленное село, в конце XVI — начале XVII вв. С конца XVIII века Городец являлся довольно богатым торгово- промышленным селом, известным и в губернии, и в Поволжье. Большое развитие получили в селе выделка кож и судостроение. Расцвет Городца пришёлся на вторую половину XIX и начало XX века - на эпоху бурного развития русского капитализма. Городец быстро разбогател на судоходстве, судостроении, торговле. Немало вчерашних крестьян превратилось в пароходчиков и купцов. Благодаря зимовке в местном затоне судов, гружёных хлебом, в Городце и его округе процветали мукомольная промышленность и хлебная торговля. Городецкий базар уступал только Нижегородской ярмарке, осенью и зимой здесь шла бойкая торговля хлебом, льном и кустарными изделиями из дерева. В 1921 году центр Балахнинского уезда был перенесен в Городец, а уезд переименован в Городецкий.

     С началом Великой Отечественной войны народное хозяйство района было переведено на военное положение. Промышленные предприятия, до войны изготовлявшие мирную продукцию, стали выпускать оружие, военное снаряжение.

     Механический завод и Городецкая судоверфь дали для фронта около миллиона снарядов и мин, около 3000 понтонов, до 70 аэросаней. Промкомбинат и артель «Красный кожевник» изготовили для солдат более 129 тысяч пар различной обуви, а артель «Красный швейник» - более 30 тысяч штук верхнего обмундирования, около 70 тысяч пар белья, свыше 20 тысяч шапок и плащ-палаток.

      Как раз в годы войны, в 1944 году, мой прадедушка, Еремин Василий Павлович, приехал в Городец. До этого он жил в деревне Веретеново, где и родился 17 января 1927 года. В 1944 году, в 17 лет, через военкомат, его призвали в школу ФЗО. Школа фабрично-заводского обучения, низший тип профессионально-технической школы; существовала на базе Городецкой судоверфи. На войну прадедушку не взяли, он был на брони, как хороший специалист. Василий вместе с коллегами работал по 10-12 часов в сутки и жил впроголодь, как и все. После войны положение простого народа особо не улучшилась. Есть также было нечего.
      В январе 1931 г. по решению Политбюро ЦК ВКП(б) Наркомат снабжения СССР ввел всесоюзную карточную систему распределения основных продуктов питания и непродовольственных товаров. Стержнем карточной системы являлся крайний индустриальный прагматизм - порождение форсированного промышленного развития и острого товарного дефицита. Революционный лозунг "Кто не работает, тот не ест" получил индустриальный подтекст: "Кто не работает на индустриализацию, тот не ест". Карточки выдавались только тем, кто трудился в государственном секторе экономики (промышленные предприятия, государственные, военные организации и учреждения, совхозы), а также их иждивенцам. Вне государственной системы снабжения оказались крестьяне и лишенные политических прав (лишенцы), вместе составлявшие более 80 % населения страны.
    В 1947г. она была отменена, хотя многие товары оставались дефицитными, поэтому в этом же году вновь наступил голод. Кроме того, накануне отмены карточек были подняты цены на пайковые товары. Чтобы не умереть с голоду, простой народ ходил на колхозные поля, рыл картошку. Денег за работу платили мало. Прадедушка трудился 5 лет, пока не заработал на суконные брюки, да начальник выписал 4 метра ткани на рубаху. До этого ходил в самотканой одежде. Мать в деревне ткала сама и шила одежду.

      В 1948 году прадедушка познакомился с прабабушкой, а в 1950 они поженились. У моей мамы хранится песенник дедушки Васи, в котором он, совсем молодой, красивым почерком записывал тексты песен, популярных в те годы, в уголках страниц рисовал различные картинки.
      Сначала прадедушка с прабабушкой жили в общежитии, потом год на квартире, а затем стали строить дом, в котором живут до сих пор, и куда мы все, внуки и правнуки приезжаем к ним в гости. Дом строили сами, своими силами, потом завели скотину и огород. В это время прадедушка уже работал бригадиром плотников в СМУ-6, строительно-монтажное управление № 6. Они строили дома, клубы, ясли, больницы.

      Василий Павлович проработал всю свою жизнь, много раз был награжден почетными грамотами и медалями, и орденами за трудовое отличие, ему присвоено звание ветеран руда.
     Моя прабабушка, Еремина Александра Григорьевна, работала на Городецкой судоверфи в городе Городец нижегородской области. В будние дни на работу ходили по гудку. Рабочий день был с 7 до 18 (17) часов. На большой фотографии изображен один из женских рабочих коллективов судоверфи. Моя прабабушка вторая слева, в черном, и улыбается в камеру. Было это где-то в 1952-53 годах. Женщины скобили деревянную опалубку. Бригадиром дружного, сплоченного коллектива была Лида, которая шире всех улыбается. «Все уж умерли», - замечает прабабушка, - «одна я осталась». На судоверфи изготовляли железобетонные дебаркадеры (плавучая пристань, причальное сооружение в виде судна или понтона, стационарно установленное (обычно в речном порту) и предназначенное для стоянки грузовых и пассажирских судов). Во время войны прабабушка делала понтоны для фронта, но не на судоверфи. Кроме опалубки были и другие работы: женщины дробили гранит, промывали его, бетонировали дебаркадеры, таскали бетон.
     Про судоверфь: была открыта 30 августа 1918 года. С 1932 года, кроме барж и дебаркадеров, верфь начинает строить пассажирские теплоходы трамвайного типа. В 1934 году на судоверфи изготовляли деревянные баржи и дебаркадеры, а с 1948 года освоили выпуск железобетонных дебаркадеров. В 1960 году коллектив Городецкой судоверфи одержал новую победу: здесь стали делать рыбоморозильные базы. Сейчас на судоверфи строят уникальные железобетонные сооружения — автономные доки для ремонта судов, а также шпоновые лодки. На предприятии создан хороший музей, экспонаты которого рассказывают об истории развития верфи, о людях, строивших суда. Также АООТ "Городецкая судоверфь" производит товары народного потребления: мебель для прихожей и кухни, лодки гребные деревянные, изделия из металла; выполняет следующие услуги: слипование и ремонт судов, автоперевозки, изготовление железобетонных и металлоконструкций.
      В 1953 году 16 февраля родилась моя бабушка Галина Васильевна.
      На второй семейной фотографии ей три года. В этот праздничный собралась семья Семеновых -Ереминых. Вторая слева - моя прапрабабушка, мать моей прабабушки, Екатерина Васильевна Семенова. Первая слева самая младшая сестра прабабушки - Евстолия Григорьевна. Справа от матери стоит вторая сестра прабабушки - Евдокия Григорьевна. Затем прадедушка Вася с бабушкой Галей на руках и моя прабабушка Шура. Сестры Александры Григорьевны еще не замужем. Еще у прабабушки был старший брат Петя, он, наверно, их и фотографирует. В настоящее время Петра нет на этом свете, но сестры живы, у них, конечно, есть дети, внуки и правнуки, которых я с семьей навещаю.
       На фотографии запечатлен дом Екатерины Васильевны Семеновой и часть улицы Коммунаров, в городе Городец, на которой стоял дом. Теперь там овраг, и дом давно снесен. По всей видимости, это было какое-то семейное торжество, но прабабушка и прадедушка уже не помнят какое именно. Как обычно, сначала посидели за столом, поели-попили и поговорили, а затем вышли на улицу фотографироваться. Дом у прапрабабушки был небольшой, на горе - огород. Внутри убранство далеко не богатое: печь, шкаф, сундук-кровать, стол, на столе медный самовар, и картонное круглое радио. На праздничном столе закуска очень простая: картошка, помидоры, огурцы, капуста и плюшки - вот все, что помнят мои прадедушка, прабабушка и бабушка, никакой колбасы, красной рыбки или каких-то деликатесов, да и мясо на столе появилось гораздо позднее.
      Острый дефицит практически всего, необходимого для жизни - отличительная черта советской экономики. Конечно, еда, одежда, парфюмерия в советских магазинах 50-70-х годов присутствовали как таковые, зато ассортимент товаров был ужасающе скудным. Но поскольку послевоенная жизнь СССР понемногу налаживалась, неприхотливые советские люди с радостью покупали еще недавно недоступное, все свое, советское.

       Вот, например, по рассказам бабушки и прабабушки были духи «Красная Москва», «Сирень» и «Ландыш серебристый». У мужчин - одеколон «Шипр» и «Тройной одеколон». Мыло: «Земляничное» и «Хвойное» - для рук, «Банное» - для бани, «Хозяйственное» - для стирки белья, для стиральной машины его измельчали на терке, и мытья посуды, «Детское» - для детей, «Дегтярное» - от перхоти. А вот для детей можно было купить подарочный набор «Мойдодыр», куда входили детская зубная щетка, зубной порошок, мыло, и флакончик одеколона. Кстати, зубной порошок долгое время был для советского человека единственным средством для чистки зубов. Позже появились зубные пасты «Мятная» и «Жемчуг» и заграничный «Поморин».
      Одевались в то время тоже очень простенько. На фотографии девушки одеты в цветастые праздничные платья простого покроя, и в белые носочки с туфельками. На дедушке Васе брюки и рубашка с коротким рукавом, на голове кепка. Приобрести вещи было трудно, поэтому одежду перешивали, шили на заказ в ателье или у портних, но чаще самостоятельно. Почти в каждом доме была незаменимая вещь - швейная машинка.

     Почти вся мебель в доме моих прадедушки и прабабушки тоже сделана своими руками. До сих пор у них висят шкафы, стоят табуретки, столы и кровать, сделанные Василием Павловичем. Даже у нас дома и у моей бабушки, есть табуретки, полочки и шкафчики, сделанные прадедушкой.
      Но несмотря на материальные трудности и тяжелые будни, эти люди жили весело и дружно. Устраивали домашние застолья с песнями и танцами под гармонь. Бабушка рассказывала, что наша семья была самая веселая на улице - в доме было два гармониста. И когда на праздник они выходили на крыльцо петь и танцевать, два гармониста задавали веселый тон всем соседям. До сих пор, когда собираются наши старики на чей-нибудь юбилей, прадедушкин брат (хотя у него на две руки целыми осталось только три пальца, остальные обрубки) играет на детской гармошке так, что хочется пойти в пляс.
 Трудно сказать, в каком веке жить было лучше: в прошлом, во времена СССР, или в 21 веке. Мне лишь вспоминается фраза из «Горе от ума»: «Где ж лучше? - Где нас нет!»

    В 2010 году у прадедушки с прабабушкой была золотая свадьба, уже 60 лет, как они вместе. Претерпели и тяжелые, и счастливые годы. Всегда они жили и живут ради своих детей, внуков и правнуков. До сих пор они помогают нам словом и делом, никогда от них не уедешь с пустыми руками. До сих пор они работают на огороде и во дворе и не понимают, как можно просидеть целый день, ничего не делая. Когда я гляжу на своих прадедушку и прабабушку, на них сегодняшних и на старые фотографии с ними, то я горжусь ими! Они прожили такую трудную, но достойную жизнь, и остались добрыми и любящими нас людьми. Спасибо им за все.

     Женский рабочий коллектив судоверфи, г. Городец, 1952-53 год.
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         Семья Семеновых, Ереминых, г. Городец, 1956 год.
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