Правильное воспитание — это поиск золотой середины.
Представленные модели воспитания не очень-то помогают родителям, найти оптимальные средства воспитания собственного малыша. Еще меньше толку от «самозванных гуру», которые безапелляционно продвигают предпочитаемый ими же стиль воспитания, подкрепляя все это сомнительными аргументами. Фактически же воспитание ребенка зависит от многих факторов.  

Правильное воспитание ребенка зависит от многих факторов 

Правильность воспитания определяют сами дети.
Авторы справочников по воспитанию обычно пытаются убедить своих читателей в правильности какой-то одной методики. Это серьезная ошибка, потому что отправной точкой для выбора оптимальной методики являются индивидуальные характеры детей. Ни один разумный человек не будет воспитывать тихого, чувствительного ребенка точно так же, как шумного и уверенного в себе. Каждый ребенок нуждается в индивидуальном подходе, чтобы суметь развивать собственные достоинства и бороться с недостатками.

Роль родителей.
Все родители тоже когда-то были детьми. И их тоже кто-то воспитывал. И это воспитание накладывает отпечаток на человека на всю его жизнь. Если один из родителей когда-то подвергался авторитарному воспитанию с системой наказаний, то собственный ребенок, разумеется, будет пользоваться у такого родителя большей свободой. С другой стороны, очень многие родители замечают, что неосознанно реагируют на многие вещи точно так же, как когда-то реагировали их собственные родители. Детские переживания представляют собой камень преткновения в воспитании детей. Попробуйте проанализировать свое детство и превратить ваши размышления в концепцию правильного воспитания.

Окружающая среда обусловливает правильное воспитание.
Ни один из нас не живет на необитаемом острове. Правильное воспитание зависит также и от общества и принятых в нем правил. Было бы смешно воспитывать вашего ребенка в соответствии с обычаями 18 века. Кроме того, очень мощным фактором в воспитании является социальный статус. Мать-одиночка, вынужденная постоянно работать, будет воспитывать своего ребенка совсем не так, как домохозяйка, не имеющая проблем с деньгами.

Не стоит бояться ошибок.
Распрощайтесь с мыслью о том, что правильное воспитание убережет вас от ошибок. На свете нет безупречных людей, поэтому постарайтесь не воспитывать вашего ребенка в стремлении к недостижимым идеалам. Дети могут действовать на нервы и испытывать терпение родителей. Иногда родители, устав от работы, бывают слишком строги к своим детям. А иногда — слишком много им позволяют. Теоретически вы можете выбрать стиль воспитания, но на деле следовать ему постоянно и неуклонно сможет только бесчувственный робот.

Выбирайте что-то среднее.
В каждом из представленных стилей воспитания можно найти достаточно положительных моментов. Очень верным является утверждение о том, что детей надо ограничивать. Однако правильно и то, что детям надо предоставить возможность идти собственной дорогой. В какой именно период времени чему отдать предпочтение — определяется на основании личных обстоятельств, характера, окружения и опыта. Правильное воспитание – это бесконечный поиск и обретение чего-то своего, а не обретение и последующее переосмысление.

В поисках правильной методики воспитания полагайтесь на интуицию 

Вместо советов посторонних положитесь в воспитании вашего ребенка на собственный разум. Матери и отцы зачастую на уровне интуиции понимают, что правильно для их ребенка. Привыкайте больше слушать ваш внутренний голос, а не рекомендации специалистов-воспитателей. Если ваш ребенок будет чувствовать, что безоговорочно любим вами, вы достигнете в воспитании небывалых высот.
